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Jumalan kohtaamiseen  
on lukemattomia  
mahdollisuuksia
Lähestymme jälleen joulua, ties monettako poikkeuksellista. Monet 
epävarmuudet ja huolestuttavat uutiset risteilevät tiedotusvälineissä: 
laajenevatko levottomuudet, riittäkö sähkö tai riittävätkö rahat elämi-
seen. Samaan aikaan arki ja elämä etenee tutulla tavalla.

Jouluevankeliumissa kietoutuvat samalla tavoin tavallinen ja poik-
keuksellinen. Paimenet tekivät arkityötään yövahdissa. Ensimmäinen 
keisarillinen verotuskäsky oli pakottanut liikkeelle suuret joukot ihmi-
siä täyttämään velvoitteitaan.

Sekä tavallinen että poikkeuksellinen muuttui ainukertaiseksi. Ensin 
paimenille, kun ”Yhtäkkiä heidän edessään seisoi Herran enkeli, ja 
Herran kirkkaus ympäröi heidät.”  Tästä kokemuksesta ja siitä kerro-
tusta alkoi ensimmäisen joulun matka Vapahtajan luo. Tämän jälkeen 
muille, kun alkoi joulun ilosanoman matka sydämestä sydämeen.

Ensimmäisen joulun tapahtumat vahvistavat sen, että kaikki erilaiset 
elämän hetket ovat mahdollisuuksia kohdata Jumala. Kohtaaminen 
voi tapahtua arjen keskellä. Se voi tapahtua poikkeuksellisissa hetkis-
sä. Aina Jumalan kohtaaminen tekee kuitenkin hetkestä ainutkertai-
sen. 

Jumalan syntymä ihmiseksi, Jeesus-lapsen kohtaaminen, palauttaa 
Raamatun alkulehtien luomiskertomuksen avoimen yhteyden Juma-
lan kanssa. Jeesus-lapsen silmistä näemme Jumalan hyväntahtoisen 
katseen, joka tuo armon ja anteeksiantamuksen. Se katse voi muuttaa 
meidät ja elämämme niin, että rakkaus leviää laajemmalle.

Vapahtajan syntymä maailmaan muutti kai-
ken. Tätä me muistamme vuoden pimeim-
pään aikaan joka vuosi. Ihmettelemme 
Herran kirkkautta, jonka ilmestyttyä 
kenenkään ei tarvitse kulkea pimeässä, 
vaan meillä on elämän valo.

Siunattua Vapahtajan syntymä-
juhlaa jokaiselle!

Jouluradio Pori, 88,7 MHz

Porin ev. lut. seurakunnat toi-
vottavat rauhallista joulua!

14.12.2022

Pääkirjoitus

HEIMO HIETANEN
päätoimittaja
heimo.hietanen@evl.fi

Ihmettelemme Herran kirkkautta, jonka 
ilmestyttyä kenenkään ei tarvitse kulkea 

pimeässä, vaan meillä on elämän valo.

”Sinulle kiitos, kunnia, Jumalan Poika armoisa, 
kun viimein saavuit luoksemme, kaivattu, kallis vieraamme”  

(Virsi 26:2)
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Väritä kuva.

Joulutilaisuuksia 
jokaiselle
Porin ev.lut. seurakuntayhtymän viidessä seurakun-
nassa joulun aikana järjestetään runsaasti tilaisuuksia. 
Joulutunnelmaan voi virittäytyä esimerkiksi Kauneim-
pien Joululaulujen siivittäminä. Joululaulutilaisuudet 
löydät koottuna sivulta 14. 

Kirkoissa järjestetään myös useita joulukonsert-
teja aina jouluaatonaattoon saakka. Konsertit on 
koottuna sivulla 16.

Joulun sanomaan pääset syventymään joulun 
jumalanpalveluksissa ja hartauksissa, joita järjes-
tetään lähes aamusta iltaan jouluaattona, 
joulupäivänä ja tapaninpäivänä ympäri 
seurakuntayhtymän aluetta. 

Nämä joulun päivien 
sekä uudenvuoden ja lop-
piaisen tilaisuudet löydät 
kootusti sivulta 16.

Siunattua           joulua!
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Pieni nousu ei  
auttanut, Pori  

alle maan keskiarvon

Seurakuntavaalien äänestyspro-
sentti Porissa oli tällä kertaa 10,5. 
Hyvä uutinen on se, että äänestysin-
to nousi neljän vuoden takaisesta 0,2 
prosenttiyksiköllä, ja huono uutinen 
puolestaan se, että Porissa jäätiin sel-
västi alle 12,7 prosentin valtakunnalli-
sen keskiarvon.

Koko maassakin äänestysprosentti 
laski edellisistä vaaleista 1,7 prosentil-
la. 

Porin yhteisessä kirkkovaltuustossa 
on yhteensä 51 jäsentä, joista nyt vaih-
tui 26 eli melko tarkalleen puolet.

Valtuutettujen keski-ikä pysyi silti 
edelleen korkeana myös Porissa. Val-
tuutetuista 43 on yli 50-vuotiaita. Koko 
maan tasolla valittujen seurakunnallis-
ten luottamushenkilöiden keski-ikä oli 
näissä vaaleissa 57 vuotta.

VIHREÄT TUPLASIVAT
Vihreät tuplasivat näissä vaaleissa 
paikkamääränsä Porin yhteisessä kirk-
kovaltuustossa kahdesta neljään. Vali-
tuiksi tulivat Keski-Porista Laura Pul-
linen ja Hanna Ojanen, Teljästä Iida 
Valtala ja Helmi Virta. Heistä kolme 

viimemainittua ovat samalla uusia val-
tuutettuja.

Porin seurakunnista paras äänes-
tysprosentti oli tälläkin kertaa Noor-
markussa, jossa uurnilla kävi 14,5 
prosenttia seurakuntalaisista. Pudotus 
neljän vuoden takaiseen oli kuitenkin 
roimat 5,5 prosenttia.

Äänestysprosentin putoaminen on 
kirkkoherra Kari Penttisen mukaan 

MATTI KUHNA

Puuvillan painoarvo ennakkoäänestyspaikkana 
kasvoi. Puolet valtuutetuista vaihtui.
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Keski-Porin seurakunnan ääniä ryhtyivät vaali-iltana Porin seu-
rakuntakeskuksessa laskemaan vaalilautakunnan puheenjohtaja 
Jouko Kairtamo (vas.) ja seurakunnallisista luottamustehtävistä 
luopuva Reijo Raitala.

Äänestysprosentit  seurakuntavaaleissa
2018/2022

jatkuva trendi.
– Uskon, että meillä äänestyspro-

sentti laski nimenomaan ehdokas-
määrien vähenemisen takia, hän arvi-
oi.

Sen sijaan hän itse ei usko, että 
taannoiset seurakuntaliitokset tai ää-
nestyksen porrastaminen Noormar-
kun, Lavian ja Pomarkun kesken varsi-
naisena vaalipäivänä olisi vaikuttanut 
äänestysprosenttiin laskevasti.

–Jokainen seurakuntalainen sai 
päivän aikana äänestää missä tahan-
sa näistä kolmesta paikasta. Ainakin 
täällä Noormarkussa oli vaalipäivänä 
tunnin pituinen jono kirkon ovelta 
vaaliuurnille. Suuri osa äänestäneistä 
jäi myös kirkkoon vielä vaalikahville.

VAALIKIRJE AUTTOI
Keski-Porin seurakunnan vaalilauta-
kunnan puheenjohtajan Jouko Kair-
tamon mielestä ennakkoäänestyksen 
keskittäminen Puuvillaan tuotti hyvän 
tuloksen.

– Se on ennakkoäänestyspaikka-
na aivan ehdoton ja eritoten nyt, kun 
ennakkoäänestyksen painoarvo on 

muutenkin koko ajan kasvamassa.
Toinen hyvä ratkaisu hänen mu-

kaansa oli Porin seurakuntakeskuksen 
valinta äänestyspaikaksi varsinaisena 
vaalipäivänä.

– Myös vaalikirjeen lähettäminen 
seurakuntalaisille varmasti auttoi tor-
jumaan äänestysprosentin laskua, sillä 
neljä vuotta sitten kirjettä ei lainkaan 
lähetetty.

Suurta huolta Kairtamo sen sijaan 
kantaa näidenkin vaalien osalta valit-
tujen luottamushenkilöiden korkeasta 
keski-iästä ja kirkosta eroajien suures-
ta määrästä, mikä ei voinut olla heijas-
tumatta myös vaalitulokseen.

Täällä Noormarkussa oli vaalipäivänä  
tunnin pituinen jono kirkon ovelta uurnille.

kirkkoherra Kari Penttinen

– Itse uskon, että tässä kriittisessä 
taloustilanteessa monet eroavat kir-
kosta rahan, eivätkä sen vuoksi, että 
kirkossa olisi jotain vialla.

2018 2022

Keski-Pori 8,3 9,6
Porin Teljä 7,9 9,0
Länsi-Pori 9,7 10,5
Meri-Pori 11,8 12,4

Noormarkku 20,0* 14,5

* Lavia ei vielä ollut mukana 
luvussa

2018 2022
10,3 10,5

seurakunnittain koko yhtymän

Lisää vaaliasiaa
sivuilla 4-6.

Porin yhteinen kirkkoneuvosto on 
valinnut metsähautausmaan kre-
matoriohankkeen pääurakoitsi-
jaksi Niepar Oy:stä ja Harjunpään 
Teräsrakenteesta muodostuvan 
ryhmittymän.

Krematoriohankkeen putkiura-
koitsijaksi on valittu Vehmasputki 
Oy, IVAJ-urakoitsijaksi Pilpe Oy ja 
sähköurakoitsijaksi Kokotek Oy.

Rakennustöiden on määrä al-
kaa vuodenvaihteen jälkeen. Käyt-
töön uusi yksiuuninen krematorio 
aiotaan suunnitelmien mukaan 
ottaa vuoden 2024 alusta alkaen.

Krematorio- 
hankkeen  
urakoitsijat valittu Porin yhteinen kirkkoneuvosto hy-

väksyi viimeisimmässä kokoukses-
saan kiinteistöpäällikön esityksen 
Pomarkun pappilan myynnistä kiin-
teistöineen. Kokouksen yhteydessä 
todettiin myös tiedoksi Noormar-
kun seurakuntaneuvoston asiaa 
koskeva myönteinen lausunto.

Tämän jälkeen kiinteistöpääl-
likkö alkaa valmistella esitystä 
myynnistä. Ratkaistavana on muun 
muassa se, myydäänkö kohde huu-
tokaupalla vai ei.

Kohde jäi vaille käyttöä Pomar-
kun uuden kirkon monikäyttöisyys-
remontin valmistuttua syksyllä.

Pomarkun  
pappila myyntiin

Kärmeranta ja 
Sippola hakevat 
Nakkilaan
Avoinna olevaa Nakkilan 
kirkkoherran paikkaa haki-
vat määräaikaan mennessä 
Länsi-Porin seurakunnan 
kappalainen Jussi Kärme-
ranta, Baijerin evankelis-lute-
rilaisen kirkon pastori Matti 
Nikkanen, Keski-Porin seu-
rakunnan kappalainen Anne 
Sippola ja Harjavallan seura-
kunnan vs. kirkkoherra Han-
nu Tomperi.

Hakuaika päättyi perjantai-
na 2. joulukuuta.

Porin ev.lut. seurakuntayhtymän tam-
mi-syyskuun tulos on 773 600 euroa 
positiivinen. Se on talousarvion nol-
latulokseen verrattuna saman verran 
parempi.

Tulos on hyvä, mutta viime vuoteen 
verrattuna yli kolmanneksen heikompi, 
koska toimintamenot ovat kasvaneet 
toimintatuloja enemmän, rahoitusme-
noja on syntynyt yli 100 000 euroa ar-
vioitua enemmän ja koska poistot ovat 
kasvaneet viime vuoteen verrattuna yli 
100 000 euroa.

Tammi-syyskuun nettomenot ovat 
lähes 200 000 euroa suuremmat kuin 
vuosi sitten. Henkilöstömenot ovat 
kasvaneet vajaat neljä prosenttia ja 
muut kuin henkilöstömenot 13 pro-
senttia.

Tulos vuodentakaista 
heikompi
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Tervetuloa kirkkoon
Käydyt kirkollisvaalit kertovat seurakuntalaisten sitoutumisesta. 
Voisin todeta jotain, mutta olkoon.

Kuitenkin kirkolliset tilaisuudet, kaste, häät, hautajaiset ja rippikoulu 
ovat perheille tärkeitä. Näissä hetkissä kirkko näyttäytyy hyvin vahva-
na osallistujana seurakuntalaisen elämässä.

Muutama äänestämässäkin käynyt kertoi tuntemuksistaan. Oudolta 
tuntuu oma, uusi seurakunta, kun kunnan sisällä tapahtunut muutto 
riisti perinteisen yhteyden. Tuttu kirkko oli kuin syli, johon voi kellah-
taa, vaan eipä ole enää.

Kirkolliskokous ei ole myöskään hyväksynyt henkilöseurakuntaa, vaik-
ka näyttö tällaisesta on tuonut jumalanpalveluselämään osallistuvia 
seurakuntalaisia. Hyvä esimerkki on Tuomasmessu eikä tämä menes-
tys ole keneltäkään pois.

Kirkkohan on aina ollut jumalanpalvelusyhteisö, kokoontumispaik-
ka. Sain taannoin tutustua Pomarkun uuteen kirkkoon ja kuunnella, 
miten seurakuntalaiset ottivat monitoimikirkon omakseen. En kuullut 
yhtään kielteistä arviota.

Kirkkopyhät tutuksi
Joulu
•	 Kristityt viettävät joulua Jeesuksen syntymän muistoksi.

•	 Jeesuksen syntymä on sijoitettu joulupäivälle, ja jotkut viettävätkin joulua 
Jeesuksen syntymäjuhlana.

•	 Raamatussa Jeesukseen syntymästä kerrotaan sekä Matteuksen että 
Luukkaan evankeliumissa, mutta kummassakaan ei sanota, mihin aikaan 
vuodesta se tapahtui.

•	 Tiettävästi ensimmäinenä Jeesuksen syntymän ajoitti joulukuun 25. päi-
vään Hippolytos Roomalainen 200-luvulla. Hän oletti, että enkelin ilmestys 
Marialle oli tapahtunut kevätpäiväntasauksena, joka tuolloin oli 25. maalis-
kuuta, ja että Jeesus olisi syntynyt yhdeksän kuukautta myöhemmin.

•	 Yksinkertaisin selitys Jeesuksen syntymän ajoitukselle on, että 25. joulu-
kuuta on roomalaisen juliaanisen kalenterin talvipäivänseisauksen alkupe-
räinen ajankohta.
Lähde: Wikipedia

Tavoitamme ihmisen parhaiten silloin, 
kun on kyse juuri hänen asioistaan.

Hannu Salonoja
hannu.salonoja@nic.di 
Kirjoittaja on eläkkeellä oleva sairaalapastori.

Vieraskynä

Iida Valtala haluaa
nuorille suunnattuja 

messuja
MATTI KUHNA

Iida Valtalalle oli 
helppoa suostua 
ehdolle syksyn seura-
kuntavaaleihin. Hän 
on ottamassa pestinsä 
vastaan ilman suuria 
odotuksia.PIENIÄ SUURIA AJATUKSIA VIERAILEVALTA KIRJOITTAJALTA

Tuo kirkko kutsuu myös arkena, kun papin työhuonekin on sakastissa 
ja päiväkerho kirkkosalissa. Kirkon mahdollisuudet ovat käytössä 24/7.
Kaupunkimme väestöpohjaan on ilmestynyt uusia, outoa kieltä puhu-
via ihmisiä. Koko ajan kysytään, miten nämä ihmiset voisivat tuntea 
olonsa kotoisaksi.

Jakautumisen estämiseksi vuoropuhelu heidän kanssaan on myös 
kirkon mahdollisuus. Mietin vain maahanmuuttajaa, jonka diakonia- 
viranhaltija kohtaa arjessa. Miten hyvältä tuntuukaan aito yhteys, osal-
lisuus ja vuorovaikutus. Hän aistii, että tuo on aidosti kiinnostunut 
minusta ja voinnistani.

Tavoitamme ihmisen parhaiten silloin, kun on kyse juuri hänen asiois-
taan. Oma kokemukseni on myös tällainen, kun kohtasin ihmisen 

miettimässä omaa sairauttaan ja polkua eteenpäin 
muuttuneessa maailmassa. Tällainen voisi olla 
polku, joka johtaa kirkkoon.

Väestörakenne pirstaloituu ja samalla voimme 
menettää ihmisiä, mutta myös tavoittaa. 
Yhteiskunnan arvot muuttuvat.

Ihminen kuitenkin haluaa osallisuutta 
ja hyväksyntää ihon pigmenttimäärästä 
riippumatta. Voimme näyttää kovien 
arvojen keskellä jotain pehmeää, joka 
porilaisittain voisi olla: ”mää tykkään 
susta” ja näin koota voimavarat yhteen.

Seurakuntavaalien ikuisuuskysymys 
on se, miten saada nuoret innostu-
maan niin ehdolle kuin myös äänes-
tämään. Haastetta riittää, sillä nyt 
mukaan valittiin vain kaksi alle 29-vuo-
tiasta nuorta.

Toinen heistä on Porin yhteiseen 
kirkkovaltuustoon ja Porin Teljän seu-
rakuntaneuvostoon Tulkaa kaikki -va-
litsijayhdistyksen listoilta juuri valittu 
Iida Valtala, 25.

- On ihan hyvä fiilis, hän toteaa va-
linnan varmistuttua.

Valtala on samalla myös ensiker-
talainen seurakunnallisissa luotta-
mustehtävissä. Nuoren polven edus-
tajana hän itse kokee tärkeimmäksi 
missiokseen saada seurakunnalliseen 
tarjontaan mukaan enemmän nuorille 
ja nuorille aikuisille tarkoitettua ohjel-
maa.

- Aivan konkreettisesti se voisi tar-
koittaa vaikkapa vähän toiminnalli-
sempia messuja, joissa olisi mukana 
esimerkiksi rastien kiertämistä. Nykyi-
nen tarjonta suuntautuu liiaksi per-
heille ja varttuneemmille ihmisille.

LÄSNÄOLO TÄRKEÄÄ
Näissä vaaleissa valittujen keski-ikä on 
valtakunnallisesti 57 vuotta, mitä Val-
tala ehdottomasti pitää liian korkeana.

Lastensuojelulaitoksessa ohjaajana 
toimiva Valtala itse työskenteli nuo-
risotyönohjaajana Teljän seurakun-
nassa vajaat kolme vuotta ja vaihtoi 
nykyiseen työhönsä alkukesästä, joten 
hänellä on omakohtaista tuntumaa 
seurakunnalliseen työhön.

- Vaikka entinen ja nykyinen työ-
paikkani ovat keskenään erilaisia 
maailmoja, korostuu läsnäolon ja tuen 
merkitys myös nykyisessä työpaikas-
sani, vaikka hengellisyys puuttuukin 
sieltä.

Valtalalla itsellään ei ole tässä vai-
heessa erityisiä odotuksia tulevan 
luottamuspestinsä suhteen. Häntä ei 
myös tarvinnut poikkeuksellisen ko-
vasti houkutella asettumaan ehdolle 
seurakuntavaaleihin.

- Ei todellakaan, vaan tämä päätös 
syntyi omalla kohdallani aika itsellään, 
hän sanoo.
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Sarjassa avataan kristillisten juhlapäivien merkitystä Porin seurakuntien työntekijöiden ja seurakuntalaisten kautta.

Länsi-Porin seurakuntapastori Jus-
si Kivelä, millä kaikilla tavoilla jou-
lun sanoma on avautunut sinulle?

– Voisin sanoa, että hyvinkin 
moniulotteisesti Vanhan ja Uuden Tes-
tamentin kautta. Jo lapsena ymmärsin, 
mistä tässä on kyse. Kävin silloin pyhä-
koulua, jota piti oma äitini.

– Olen kasvanut kristilliseen henkeen 
kodin, päiväkodin, koulun ja seurakun-
nan kautta. Jeesus-lapsessa kohdataan 
täydellinen ihminen ja Jumala.

Mikä on mieleenpainuvin Jeesus- 
lapseen liittyvä joulumuistosi?

– Tällaisia muistoja on toki paljon jo 
lapsuudesta alkaen, mutta yksi todel-
la mieleenpainuva hetki oli aatonaatto 
vuonna 2004, jolloin toinen tyttäreni 
syntyi. Pienen käärön sylissä pitäminen 
toi mieleen seimen lapsen.

Mikä raamatunkohta sinulle erityi-
sesti tulee joulusta mieleen?

– Se on Luuk. 2:20: ”Ja paimenet pa-
lasivat kiittäen ja ylistäen Jumalaa kai-

kesta, minkä olivat kuulleet ja nähneet, 
sen mukaan kuin heille oli puhuttu.” 
Tämä kohta kirkastaa sitä, että kaikki 
Raamatussa ennalta ilmoitettu toteu-
tuu. Myös tietäjillä oli sama ymmärrys.

Millaisia ajatuksia joulun harras 
tunnelma sinussa herättää?

– Joulun sanoma on meille kaikille 
sama elämäntilanteestamme riippu-
matta. Seurakuntapastori Jussi Kivelän 

mukaan jouluna saadaan keskittyä 
oman itsen sijaan Pelastajaan.

Pelastussanoma kirkastuu jouluna

MATTI KUHNA
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Vaalien tulos on vahvistettu Porin osalta.
*= uusi luottamushenkilö ao. elimessä

KESKI-PORI
Kokoomuksen seurakuntaväki: 
Kaski Bia, Flinck Marja*, Ruuhikorpi- 
Mäki Teija, Pekola Antti, Sjösten Mar-
ju*, Tarvainen Nea*.
Sitoutumaton seurakuntaväki: 
Hännikkälä Jorma, Tanttinen Markku, 
Nummi Tapio, Naukkarinen Jukka*, 
Jylhe Paula*, Huhtala Tiina*.
Tulkaa Kaikki:
Pullinen Laura, Ojanen Hanna*.
Kansankirkko-SDP: 
Rajala Pertti*.

PORIN TELJÄ
Kokoomuksen seurakuntaväki:
Kiviniitty Raija*, Ilo Ulla*, Merivirta 
Lauri.
Sitoutumaton seurakuntaväki:

Saine Harri, Lindberg Hanna, Lehto-
nen Risto*, Pudas-Tähkä Sanna-Mari, 
Toivanen Mikko*, Nevanranta Erkki.
Tulkaa Kaikki:
Valtala Iida*, Virta Helmi*.
Kansankirkko-SDP:
Alenius Sinikka*, Kinnunen Noora*.

LÄNSI-PORI
Kokoomuksen seurakuntaväki:
Hirvola Katri, Turunen Miia, Salo- 
kangas Heikki*.
Sitoutumaton seurakuntaväki:
Halonen Albert*, Korpela Simo, 
Halminen Markus, Linnainmaa Antti, 
Juntunen Marketta.
Kansankirkko-SDP:
Anttila Esa*, Lindgren Pirkko.

MERI-PORI
Sitoutumaton seurakuntaväki:
Gustafsson Tarja*, Kause Anne, Sää-
mäki Matti, Heilimä Janne, Leppinie-
mi Tellervo*.
Kansankirkko-SDP:
Multanen Raija*.

NOORMARKKU
Lavian alue:
Kamppi Anita.
Noormarkun alueen seurakunta-
väki:
Lindroos Tapio*, Kallionsivu Leena*, 
Walli Helvi.
Seurakuntalaiset Pomarkku: 
Passilahti Ari, Nenonen Minna*, Hei-
ninen Jaana*.

Yhteinen kirkkovaltuusto

KESKI-PORI
Kokoomuksen seurakuntaväki: 
Kaski Bia, Flinck Marja*, Ruuhikorpi- 
Mäki Teija, Pekola Antti, Ristolainen 
Seija*, Sjösten Marju*.
Sitoutumaton seurakuntaväki: 
Hännikkälä Jorma, Tanttinen Markku, 
Nummi Marjaana, Karihaara Juuso, 
Jylhe Paula, Koivusaari Eino.
Tulkaa Kaikki:
Pullinen Laura.
Kansankirkko-SDP:
Ovaska Soili*.

PORIN TELJÄ
Kokoomuksen seurakuntaväki:
Kiviniitty Raija*, Ilo Ulla*, Harju Aulik-
ki*.
Sitoutumaton seurakuntaväki:
Saine Harri, Lindberg Hanna, Lehto-
nen Risto*, Pudas-Tähkä Sanna-Mari, 
Toivanen Mikko*, Nevanranta Erkki, 

Alinentalo Liisa*.
Tulkaa Kaikki:
Valtala Iida*, Virta Helmi*.
Kansankirkko-SDP:
Alenius Sinikka*, Mäkinen Pauli*.

LÄNSI-PORI
Kokoomuksen seurakuntaväki:
Hirvola Katri, Turunen Miia*, Salo-
kangas Heikki*, Luoma Eero, Liivola 
Henry*.
Sitoutumaton seurakuntaväki:
Halonen Albert*, Korpela Simo, Halmi- 
nen Markus, Linnainmaa Antti, Juntu-
nen Marketta*, Rinnemäki Jorma.
Kansankirkko-SDP:
Anttila Esa, Lindgren Pirkko, Soinne 
Tarja*.

MERI-PORI
Sitoutumaton seurakuntaväki:
Gustafsson Tarja, Kause Anne, Säämä-

ki Matti, Rouvali Arja-Leena, Heilimä 
Janne, Holkko Piritta*, Frangén Aija, 
Leppiniemi Tellervo, Peltola Janna*.
Kansankirkko-SDP:
Multanen Raija*, Kukkakorpi Raija.
Meri-Porin Nuoret:
Koivusilta Jan.

NOORMARKKU
Lavian alue:
Kamppi Anita, Laakso Seppo.
Noormarkun alueen seurakunta-
väki:
Laivonen Ismo, Sulkava Heli*, Mäki 
Pirjo*, Lindroos Tapio*, Kallionsivu 
Leena*, Walli Helvi.
Seurakuntalaiset Pomarkku:
Passilahti Ari, Nenonen Minna*, Heini-
nen Jaana*, Helin-Rauäng Susanna*.

Seurakuntaneuvostot

Uudet luottamushenkilöt
aloittavat tammikuussa

Luottamus-
tehtävistä
luopuneet

Seuraavat Porin yhteisessä kirkko-
valtuustossa ja/tai seurakuntaneu-
vostoissa kaudella 2019-2022 toimi-
neet luottamushenkilöt eivät enää 
olleet ehdolla syksyn seurakunta-
vaaleissa:

Keski-Pori
Ihalainen Matti
Kontinen Ilona

Myllykoski Sonja 
Peltomäki Lea
Raitala Reijo

Länsi-Pori
Hesso Emma

Juntunen Aulis
Lehtinen Voitto

Linho Timo

Meri-Pori
Korpela Kyllikki

Rautio Marja

Noormarkku
Aromaa Ulla-Riitta

Erola Jouni
Haaparanta Leena-Maija

Heervä Tuuli
Myllymäki Pekka
Rautiainen Yrjö

Ruisniemi Anneli
Salmio Marita

Tuomisto Jukka
Uusitalo Jukka

Porin Teljä
Halonen Erkki

Hiltunen Heikki
Kärmeranta Hanna

Liinamaa Anne
Rydman Kasper

Savinen Sirkka-Liisa
Tienhaara Kristian

Toivanen Paula

Nyt valittu Porin yhteinen kirkkovaltuusto järjestäytyy  
ensimmäisessä kokouksessaan 18. tammikuuta.
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MATTI KUHNA

Muheva äänisaalis yllätti toista kauttaan luottamushenkilönä aloittelevan  
pomarkkulaisen Ari Passilahden.

”Tämmöinen roskakuski oli näiden  
vaalien ääniharava”

Näiden vaalien äänikuningas Ari Passilahti aikoo seurakunnallisissa luottamustehtävissään kysellä alituiseen Herran tahtoa. 

M
ATTI KU

H
N

A

Pomarkkulaisen Ari Passilahden, 
Porin seurakuntien ääniharavan näissä 
seurakuntavaaleissa, puhelin soi heti 
vaalien jälkeisestä aamusta alkaen. 
Onnittelusoittoja sateli tuhdisti pitkin 
päivää.

Hänet halusi kirkkovaltuustoon 135 
ja Noormarkun seurakuntaneuvos-
toon 137 äänestäjää.

– Ei tämä oikeastaan tunnu miltään. 
Olen ollut Herran edessä ja kysellyt, 
mikä on Hänen tahtonsa näiden asioi-
den kanssa. Ehkä myös vaalien ääni-
haravana toimiminen sopii hyvin täl-
laiselle miehelle, joka on tehnyt lähes 
koko työuransa roskakuskina. Se on 
työ, mihin minulla ilman muuta on 
ollut kutsumus.

KUTSUMUS ROSKAKUSKIKSI
Nyt haastatteluhetkelläkin hän oli 
tien päällä ajossa. Hän on eläkkeellä, 
mutta tekee vieläkin välillä töitä poi-
kansa apuna.

Hän aloitti jäteautoyrittäjän työt jo 
vuonna 1981.

– Olin sitä ennen teollisuuden pal-
veluksessa ja hengellisen heräämise-

ni jälkeen aloin kysellä Herralta, mitä 
muuta voisin vielä tehdä työkseni. 
Lopputulos oli se, että Herra teki mi-
nusta roskakuskin.

Passilahti myöntää, että yltäminen 
seurakuntavaaleissa Porin seurakun-
tien ääniharavaksi oli hänelle itselleen 
yllätys, jollaista hän ei ollut mielessään 
edes ajatellut.

Nyt toiselle kaudelleen Porin ev.lut. 
seurakuntayhtymän luottamustehtä-
vissä etenevä Passilahti on kiitollinen 

saamastaan äänimäärästä. Samalla 
hän on pahoillaan toisen pomarkku-
laisen ehdokkaan Jouni Heinosen 
äkillisestä poismenosta juuri ennen 
vaaleja ja uskoo, että tämä on heijas-

tunut myös hänen omaan äänisal-
doonsa.

ROHKAISUA TULLUT
Huomattavan puheliaaksi paljastuva 
Passilahti ei halua nimetä erikseen mi-
tään erityisiä asioita, joita aikoo ajaa 
Porin yhteisessä kirkkovaltuustossa ja 
Noormarkun seurakuntaneuvostos-
sa. Silti hän on pahoillaan siitä, miten 
Noormarkun seurakunnan määrära-
hoja on jouduttu leikkaamaan.

– Kun taannoin eläköityneen kant-
torin paikka jätettiin täyttämättä, riit-
tää jäljelle jääneillä kahdella kanttoril-
la sitten ajamista.

Hän ottaa kaikkeen vahvan raama-

tullisen kannan ja korostaa, että Juma-
lan tahdon on oltava kaiken pohjana.

– Vain sitä kautta me voimme löy-
tää ajettaviin asioihin oikeat ratkaisut.

Hänen mielestään käytännön järjen 
pitää olla hengellisessäkin elämässä 
ohjenuorena liian kireiden sääntöjen 
sijaan.

– Jos lehmä putoaa pyhänä kai-
voon, niin totta kai se silloin saman 
tien autetaan pois sieltä.

HERÄTYS TULOSSA
Aikanaan Passilahti ajatteli, ettei mis-
sään nimessä tulisi olemaan mukana 
politiikassa eikä kirkollisissakaan luot-
tamustehtävissä, koska hänen mie-
lestään politikointia ei pidä sekoittaa 
hengelliseen elämään.

– Neljä vuotta sitten kuitenkin pit-
käaikainen luottamushenkilömme ja 
Pomarkun kirkkovaltuuston silloinen 
puheenjohtaja Pekka Myllymäki kui-
tenkin sai puhuttua minut mukaan eh-
dolle. Myös nyt sain rohkaisua eteen-
päin. Itse uskon, että herätyksen aika 
on vielä tulossa.

Jos lehmä putoaa pyhänä kaivoon,  
niin totta kai se silloin saman tien  

autetaan pois sieltä.”
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Iisakia ei uhrattu,
Jeesus kylläkin

Olen aina tykännyt lukea. Siitä asti, kun tarhaikäisenä opin lukemaan, 
olen viihtynyt kirja kourassa. Vain muutaman kerran olen jättänyt 
aloittamani kirjan kesken. Raamattu on yksi niistä kirjoista, mutta sitä 
ei olekaan tarkoitettu luettavaksi kannesta kanteen, kuten olen yrittä-
nyt useamman kerran. Lisäksi olen aina aloittanut Raamatun lukemi-
sen uudelleen ihan sieltä alusta. Abrahamin tarinan olenkin lukenut 
läpi monta kertaa, se kun kerrotaan jo Raamatun alkulehdillä.

Abraham saapuu tarinan näyttämölle jonkinlaisessa käännekohdas-
sa. Jumala hävitti maan päältä kaiken elämän vedenpaisumuksessa, 
säästäen vain Nooan ja ne, jotka oli otettu arkin kyytiin turvaan. 
Nooan jälkeen Raamatussa hypätään monen sukupolven yli Abraha-
miin asti. Abraham luotti Jumalaan enemmän kuin täysillä. Abrahamin 
vaimo Saara ei voinut saada lasta. Jumala kuitenkin lupasi Abraha-
mille, että jos hän vain kykenee laskemaan taivaan tähdet, hän saa 
samalla laskettua jälkeläistensä määrän.

Vuodet vierivät tähtiä laskeskellessa, mutta Abrahamin luotto Juma-
lan lupaukseen ei loppunut, vaikka Saarakin jo nauroi asialle.

Satavuotislahjaksi Abraham sai pojan. Abrahamilla oli jo poika 
Ismael sivuvaimonsa Hagarin kanssa, mutta yleensä juuri Iisak muis-
tetaan Abrahamin perijänä, jonka jälkeläisten elämästä Raamatussa 
kerrotaan. Raamatun mukaan Iisak oli Abrahamille rakas, mutta hän 
oli myös valmis uhraamaan tämän ”ainoan poikansa” Jumalalle.
Kuulostaako tutulta?

Joulussa on kyse Jumalan ainoan Pojan, Jeesuksen syntymästä. 
Jeesus ei syntynyt siksi, että voitaisiin viettää joulua. Joulua viete-
tään, koska Jeesus syntyi. Jeesuksella oli syntyessään tehtävä: toimia 
ihmisten syntien sovittajana. Abrahamin kohottaessa veistä poikansa 
Iisakin yläpuolelle Jumala keskeytti tilanteen. Oman poikansa Jeesuk-
sen uhraamista Jumala ei keskeyttänyt. Abraham olisi voinut uhrata 
poikansa rakkaudesta Jumalaan. Jumala uhrasi Poikansa rakkaudesta 
meihin ihmisiin.

Vähän tässä jo tarjoilin maistiaisia joulun lapsen elämän loppuratkai-
susta, mutta vasta pääsiäisenä siihen keskitytään enemmän. Vietetään 
se joulu nyt ensin. Siispä: hyvää ja siunattua joulua!

HANS SALOSENSAARI
vs. nuorisotyönohjaaja
Länsi-Porin seurakunta

”Herra piti huolen Saarasta, kuten oli sanonut, ja täytti antamansa 
lupauksen. Saara tuli raskaaksi ja synnytti Abrahamille hänen  

vanhoilla päivillään pojan. Se tapahtui juuri siihen aikaan, jonka  
Jumala oli ilmoittanut. Pojalleen, jonka Saara oli synnyttänyt,  

Abraham antoi nimeksi Iisak. Abraham oli satavuotias, kun hänen 
poikansa Iisak syntyi.” 

(1. Moos. 21:1-3, 5)

Suojatie
AJATUKSIA VIIKON RAAMATUNTEKSTISTÄ

PIXABAY

Yksilöllinen joulutervehdys
välittää enemmän lämpöä

MATTI KUHNA

Taiteen sekatyöläinen Tuuli Seppälä ei tyrmää  
ajatusta vanhan Porin miljöön taltioimisesta  

tuleviin joulukortteihinsa.

Freelancer Tuuli Seppälä nojautuu mielellään nostalgiaan omia  
jouluaiheisia töitään tehdessään.

M
ATTI KU

H
N

A

Itse tehty joulutervehdys on tunne-
tusti hyvä tapa muistaa läheisiään 
ja ystäviään, koska se tuo lähettäjän 
oman ajatuksen lähemmäksi toivotet-
tavaa.

Näin ajattelee porilainen freelancer 
ja taiteen sekatyöläinen Tuuli Seppä-
lä, joka on itse jo vuosikausia piirtänyt 
omat joulukorttinsa.

– Vastaanottajalle tulee lämmin 
tunne, kun hän huomaa, miten joku 
on nähnyt tällaisen vaivan.

TEKNIIKOILLA LEIKITTELYÄ
Seppälä aloittaa joulukorttien ideoin-
nin jo viimeistään marraskuussa, jotta 
tekemiselle jäisi aikaa. 

– Joskus ideointi voi olla pitkällisen 
työn tulos, kun puhutaan tulevasta 
joulusta, hän valottaa työprosessiaan.

Seppälä on havainnut, että jouluai-
heiset käsityöt ovat vaihteeksi nos-
teessa tehdastuotteisiin verrattuna.

Hän kutsuu itseään erilaisilla teknii-
koilla leikittelijäksi, oli kyse joulukor-
teista tai mistä tahansa muustakin.

– Tosin piirtämisessä ja öljyvärien 
käyttämisessä minulla on kaikkein va-
paimmat kädet, kun taas akvarellitek-
niikassa tekeminen on rajatumpaa.

Seppälä on toisinaan tehnyt joulu-
kortteja myös tilaustöinä partiolippu-
kunnille, kuten Luvian Loukkeelle ja 
Kuningas tulee -jouluvaellukselle.

– Tosin tilausten kanssa on oltava 
ajoissa liikkeelle, hän sanoo.

NOSTALGIAN KAIPUUTA
Suuressa osassa kaikkia myytäviä 
joulukortteja on selkeitä viittauksia 

menneeseen aikaan, mistä esimerkiksi 
Rudolf Koivun ja Martta Wendelinin 
maalausten pohjalta tehtyjen joulu-
korttien suuri suosio on hyvä esimerk-
ki.

– Modernia elämää elävät ihmiset 
hakeutuvat jouluna mielellään perin-
teiden pariin, mikä selittää Koivun ja 
Wendelinin suuren suosion. Noista 
korteista välittyy selvästi monien kai-
paama lämmintunnelmainen joului-
deaali. Menneinä aikoina aineellista 
puutetta kompensoitiin tekemällä 
asioita enemmän yhdessä, Seppälä 
arvioi.

Hän itse ei pidä mahdottomana 
ajatusta esimerkiksi siitä, etteikö hän 
vielä joskus saattaisi tehdä jouluisesta 
vanhan Porin miljööstä joulukortteja, 
sillä ne vetoavat moniin varttuneisiin 
ja osin myös nuorempaan polveen.

Seppälän omana haaveena olisi 
päästä vielä joskus kuvittamaan par-
tiolaisten joulukalenteria. Kerran hän 
myös on päässyt kuvittamaan Kunin-
gas tulee -joulukalenteria.

– Kyseessä ei ollut mikään tonttuka-
lenteri, vaan kuvittaminen vaelluksen 
teemojen mukaan, hän vielä toteaa.

Omien freelancertöiden lisäksi tai-
teen maisteri Seppälää on työllistänyt 
jo pitkään oman väitöskirjan teko. Sitä 
hän tekee Aalto-yliopistoon aiheesta 
”Harrastajateattereiden lavastaminen. 
Tapauskohtainen tutkimus Luvian 
nuorisoseuran toiminnasta vuodesta 
1895 alkaen.”
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TEKSTI MATTI KUHNA   KUVA ALIKERSANTTI HAAPALA/PUOLUSTUSVOIMAT

Hyvä muistijälki armeijasta edesauttoi Albert Halosta palaamaan takaisin varuskuntaelämän pariin.

Porin Prikaatissa Niinisalossa työs-
kentelevä sotilaspastori Albert 

Halonen on yksi seurakuntavaaleissa 
läpimenneistä ehdokkaista. Hänet 
valittiin Länsi-Porin seurakuntaneu-
vostoon ja Porin yhteiseen kirkkoval-
tuustoon.

– Oloni on nyt innostunut ja odot-
tava. Vaikka minulla ei ole aiempaa 
kokemusta kirkon luottamustehtävis-
tä, on itselläni halua olla mukana kah-
destakin syystä. Ensinnäkin, kirkko 
on minulle rakas ja tärkeä ja haluan 
vaikuttaa asioihin, toiseksi: kun olen 
ollut jo vuosia valtion palveluksessa, 
haluan säilyttää tuntuman kotiseura-
kuntaani.

Halosta ei oman kertomansa mu-
kaan ollut edes vaikeaa saada vaalei-
hin ehdolle, sillä jo neljä vuotta sitten 
kieltäytyessään hän alustavasti lupa-
si, että olisi nyt mukana.

Halonen sanoo olevansa avoimel-
la mielellä ja odottavansa mahdolli-
suuksia uusille avauksille. Hän sanoo 
tietävänsä, että tulevalla nelivuo-
tiskaudella edessä on seurakunnan 
toimintaa ja seurakuntayhtymän 
talouden sopeutusta koskevia isoja 
päätöksiä.

– Kysymys kustannustehokkaasta, 
mutta samalla ihmisläheisestä toi-
minnasta on samalla koko Suomen 
kirkon kysymys. Töitä on voitava 
tehdä, vaikka resurssit pienenevät. 
Nyt tarvitaan sekä työntekijöiltä että 
luottamushenkilöiltä luovuutta ja uu-
denlaista tapaa katsoa asioita.

KIRKKORAKENNUS KUNTOON
Halonen itse haluaa ajaa erityisesti 
kasvatus- eli lapsi- ja nuorisotyöhön 
sekä perheiden kanssa tehtävään 
työhön liittyviä asioita. Seurakuntaa 
on voitava kehittää niin, että ihmiset 
tuntisivat sen omakseen, paikaksi, 
mihin on helppoa tulla.

– Eiväthän nämä mitään radikaa-
leja ajatuksia ole, mutta enhän minä 
kauhean radikaali henkilö olekaan, 
hän naurahtaa.

Länsi-Porista hän nimeää isoiksi 
asioiksi kiinteistöjen remonttitarpeet 
ja mahdolliset luopumiset joistain 
kiinteistöistä.

– Kirkkorakennus pitää saada sel-
laiseen kuntoon, että se olisi turval-
linen tila sekä työntekijöille että seu-
rakuntalaisille. Onhan samalla kyse 
seurakunnan sydämestä.

AITOJA KOHTAAMISIA
Mitä tulee kirkon jäsenkatoon, ei pe- 

liä Halosen mukaan ole missään ni-
messä menetetty. Mitään viisasten 
kiveä ei toki ole olemassa, koska pu-
hutaan isoista aatteellisista ja yhteis-
kunnallisista virtauksista, jotka ovat 
vähitellen kehittyneet pienistä pu-
roista.

– Ajattelen kuitenkin niin, että 
kirkko voittaa ihmiset puolelleen yksi 
kerrallaan siten, että paikallisseura-
kuntaan tulevat ihmiset voivat kokea 
tulleensa aidosti kohdatuiksi ja näh-
dyiksi ja kuulluiksi siinä elämäntilan-
teessa, missä he ovat. On arvailtava 
vähemmän ja kysyttävä enemmän.

Jo lapsille ja nuorille on Halosen 
mielestä jäätävä kirkosta hyviä jälkiä, 
jotta kynnys tulla jossain vaiheessa 
mukaan tiiviimminkin olisi helppoa.

Halonen näkee kirkon ns. vasta- ja 
vierikirkkona, jonka on kyettävä tar-
joamaan vastavoima ja silloin sen on 
voitava tarvittaessa asettua joitakin 
virtauksia vastaan.

– Siinä roolissa on sitten oltava 
rohkea. Kaikkien kaverilla ei välttä-
mättä ole omia mielipiteitä. Ei kaik-
keen tarvitse eikä pidä lähteä mu-
kaan. Vierikirkon rooliin taas kuuluu 
tunnustaa se, että kaikenlaista on ja 

tapahtuu ja silloin kirkon on oltava 
ihmisten rinnalla aivan kaikkea silti 
hyväksymättä.

HYVÄT MUISTOT ARMEIJASTA
Sotilaspastoriksi päätymistään reser-
vin vänrikki Albert Halonen pitää mo-
nen tekijän summana. Pohjimmainen 
syy löytyy omasta varusmiespalve-
luksesta, jonka hän suoritti Niinisalos-
sa. Hän oli silloin jo ehtinyt opiskella 
vuoden verran teologiaa Joensuussa 
ja varusmiespalveluksen aikana hän 
toimi aliupseerikurssin jälkeen varus-
miespappina sotilaspastorin tukena 
ja apuna.

– Sain silloin tehdä tosi paljon 
kirkollista työtä ja pitää oppitunteja 
ja hartauksia, kierrellä joukoissa ja 
tehdä sielunhoitotyötä vertaisteni ja 
omanikäisteni parissa. Työ vaikutti 
nuoren opiskelijan näkökulmasta tosi 

kiinnostavalta ja palkitsevalta ja sii-
tä jäi hyvä jälki. Mielessä kävi ajatus, 
että jos joskus pappina toimin, olisi 
kivaa päätyä juuri sotilaspapiksi.

Valmistumisensa jälkeen vuonna 
2013 Halonen vihittiin Meri-Porin dia-
koniapapin virkaan.

– Sittemmin Kainuun Prikaatissa 
sotilaspastorina työskentelevä opis-
kelukaverini soitti ja vinkkasi, että 
Niinisalossa olisi pian avautumassa 
sotilaspastorin virka. Silloin hyvät 
muistot ja jäljet aktivoituivat.

KIRKOLLISELLA TYÖLLÄ
TILAUSTA ARMEIJASSA
Halonen sanoo olevansa vaikuttu-
nut siitä, miten 20-vuotiailla miehillä 
ja naisilla on kova tarve tulla kohda-
tuiksi. Siitä näkökulmasta käsin kir-
kollisella työllä on olemassa iso tilaus 
myös puolustusvoimissa.

– Kun ajatellaan vaikkapa kent-
tähartauksia, ovat siellä paikalla ne 
kaikki nuoret miehet, joita ei ole nä-
kynyt Pihlavan kirkossa messussa 
aamukymmeneltä. Paljon on ollut 
niitä kohtaamisia, kun nuoret tulevat 
sanomaan minulle, että rippikoulu 
oli hyvä kokemus ja että kävin myös 

isoskoulutuksen, mutta sen jälkeen 
tuo kaikki on jäänyt.

Nykyään puhutaan yhä enemmän 
nuorten pahasta olosta ja Halonen 
myöntää, että se näkyy myös armei-
jassa, vaikka valtaosa varusmiehistä 
toki voi hyvin.

– Rikkinäisyys näkyy. Taustalla voi 
olla koulukiusaamista, syrjäytymistä, 
hajonneita perheitä ja vaikeita tilan-
teita kotona. Armeija on sellainen 
suljettu yhteisö, jossa noihin ilmiöi-
hin liittyvät kielteiset ajatukset voivat 
nousta voimakkaastikin esille.

Yksi varusmiesten pahan olon 
mittari on henkisten syiden takia pal-
veluksensa keskeyttäneiden määrä. 
Halosen mukaan lyhytjännitteisyys, 
nopeatempoisuus ja levottomuus 
ovat eräitä tekijöitä siinä, että puoli 
vuotta asepalveluksessa on joillekin 

ylitsepääsemättömän vaikeaa kestää.
– Tuo kaikki voi toisaalta kuulua 

nuoruuteen, mutta toisaalta jokin 
tässä ajassa voi vahvistaa noita ilmi-
öitä. Olemme tottuneet nopeaan 
tarpeiden tyydytykseen, jota vasten 
kärsivällisyys, sietäminen ja sisu ovat 
heikentyneet.

Halonen muistaa lukeneensa jos-
tain, että sotien jälkeen koulujen 
opetusohjelmassa oli kärsivällisyys-
kasvatusta.

– Hieno ajatus, sillä varusmies-
palveluskin on nopeasti ohimenevä 
aika, joten sitä vasten olisi hyvä vä-
hän aikaa sietää epämukavuutta ja 
rankempia tilanteita. Aika harva aina-
kaan minun tietämistäni keskeyttäjis-
tä on maininnut syyksi kyvyttömyy-
den sietää auktoriteetteja.

Yhden näkökulman asiaan Ha-
lonen ottaa kohtaamistaan vart-
tuneemmista 28-29 -vuotiaista va-
rusmiehistä. Heidän asenteessaan 
korostuu henkinen kypsyys sekä 
kriittisyys ja ihmettely nuorempien 
asennetta kohtaan.

– Ihminen siis kehittyy ja kypsyy 
tosi paljon 20-30 ikävuosien välillä.

Kuusi vuotta sotilaspastorina toi-
mineen Halosen mukaan suurin osa 
palvelukseen tulevista nuorista on 
motivoituneita ja hyvällä asenteel-
la liikkeellä olevia. Myös kouluttajat 
ovat tasoon ja tuloksiin tyytyväisiä.

UKRAINA TOI SYVYYTTÄ
Sotilaspappien vastuualueeseen 
koulutuksessa kuuluu eettinen toi-
mintakyky. Koulutus pureutuu ni-
menomaan sodan moraalisiin kysy-
myksiin sekä arvojen ja asenteiden 
pohdintaan.

Ukrainan sota on Halosen mukaan 
saanut aikaan sen, että kysymyk-
set eivät enää ole teoreettisia, vaan 
konkreettisia. Keskusteluilla on pal-
jon enemmän pohjaa, vakavuutta ja 
syvyyttä.

– Entistä vähemmän varusmiehet 
kyselevät, että miksi he ovat täällä 
palveluksessa. Itse viittaan puheis-
sani Ukrainaan lähinnä silloin, kun 
aiheina ovat maanpuolustustahto, 
tappioihin valmistautuminen ja kaa-
tuneiden huolto.

Varusmiehet eivät kuitenkaan 
lähtökohtaisesti tule sotilaspapin 
puheille juttelemaan sodasta, vaan 
oman elämänsä asioista, kuten pal-
velukseensa liittyvistä kysymyksistä, 
kuten parisuhteistaan, rahahuolista, 
läheisten sairauksista ja kuolemista 

Ukrainan sodan seurauksena varusmiehet  
kyselevät entistä vähemmän, miksi he  

ovat täällä palveluksessa.

Kirkkovaltuutettu 
ja sotilaspastori
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sekä asunto-, työ- ja opiskelumur-
heistaan.

– Asiakasvirta on tasainen ja siinä 
on tunnistettavissa tiettyjä huippuja, 
jotka ajoittuvat palveluksen alkuai-
kaan, koulutuksiin valinnan hetkiin 
sekä palveluksen loppuaikoihin. Sa-
moin lähialueilla sattuvat onnetto-
muudet, joissa menehtyy nuoria, ai-
heuttavat selvän asiakasvirran.

LEIPÄLAJINA SIELUNHOITO
Halonen pitää sielunhoitoa omana 
leipälajinaan, jossa kokee syvintä 
merkityksellisyyttä. Myös opettami-
sen ja kouluttamisen hän kokee mie-
lekkäinä tehtävinä.

– Nykynuoret ovat avoimia ja kes-
kustelevampia, mikä on ollut hienoa 
havaita. Nuoret ovat myös oppitun-
neilla hyvin vuorovaikutteisia. Mieles-
täni sotilaspapin pitämät koulutukset 
ovat tavallaan myös vuorovaikutus-
valmennusta ja itse jopa pyrin siihen.

Myös varuskunnissa asioita lähes-
tytään uskonnonvapauden näkökul-
masta eikä kenenkään tarvitse osal-
listua uskonnonharjoitukseen, jos ei 
halua, kuului kirkkoon tai ei.

Varuskuntien hartauselämä pai-
nottuu maastoharjoituksiin, joiden 
yhteydessä pidetään kenttäehtool-
lisia. Lisäksi kaikille alokkaille on 
tulojumalanpalvelus jo heti ensim-
mäisenä viikonloppuna. Sotilasvalan 
yhteydessä on kenttähartaus.

– Jos kenttähartaudessa on muka-
na keskimäärin yhdeksän kymmenes-
tä varusmiehestä, on se mielestäni 
hyvä määrä, Halonen kiittelee.

Kun sotilaspappi pitää koulutusta, 
on siinä kyse eettisen toimintakyvyn 
koulutuksesta. Se on palvelusta kai-
kille eikä se saa sisältää mitään uskon-
nollista eikä mitään hartaudellista. 
Pohdinnassa ovat esimerkiksi tappa-
misen etiikan ja moraalisen stressin 
kaltaiset kysymykset.

HUUMORINTAJUINEN JUMALA
Kun vanhollislestadiolaisen taustan 
omaava Halonen aikanaan mietti 
opiskeluvaihtoehtoja, olivat hänellä 
teologisen lisäksi vakavassa harkin-
nassa myös suomen kielen ja kirjalli-
suuden opinnot ja sitä kautta äidin-
kielenopettajan ura.

– Nämä intohimoni kohteet kir-
kastuivat itselleni jo Porin lyseon 
lukiossa. Uskonnonopettajani Ilona 
Koiviston kanssa, joka toimi myös 
opinto-ohjaajana, minulla oli monia 
hyviä keskusteluita. Kun olin hänen 
kanssaan joistain asioista eri mieltä, 
suositteli hän minulle teologista tie-
dekuntaa.

Halonen hakikin Joensuun yliopis-
toon opiskelemaan teologiaa sekä 
suomen kieltä ja kirjallisuutta ja ajat-
teli mielessään, että Jumala saa päät-
tää, kumpaanko hän pääsee sisälle.

– Jumalalla oli kuitenkin huumo-
rintajua, koska pääsin molempiin. 
Päätös jäi siis kuitenkin minulle, hän 
sanoo nauraen samalla reippaasti.

Lopullisen valinnan ratkaisi hänen 
oma arvionsa siitä, kumpi työ on lo-
pulta monipuolisempaa. Hän myön-
tää ehdottomasti, että hänellä ehdot-
tomasti kutsumus papin työhön.

– Jumala veti tähän työhön ja ava-
si ovet minulle. Viihdyn tässä työssä 
erittäin hyvin ja koen, että se on nyt 
minun paikkani. Ei ole syytä vilkuilla 
sivuille.

Papillisen kutsumuksen omaava 
sotilaspastori Albert Halonen 
viihtyy hyvin työssään Niinisalon 
varuskunnassa.

TOP 5

1.

2.

3.

4.

5.

Haluan kulkea nuorten aikuisten 
rinnalla ja auttaa heitä.

Haluan välittää ja ylläpitää kristil- 
listä sanomaa sotilasyhteisössä 
varusmiehille mielekkäällä tavalla.

Pidän koulutustilanteista ja vuo- 
rovaikutuksesta isomman joukon  
kanssa ja yhteisten eettisten  
kysymysten pohdinnasta.

Suomalainen luonto, jonka paris- 
sa meidän kaikki hartaustilaisuu- 
temme järjestetään. Sotaharjoi- 
tukset suuntautuvat maastolli- 
sesti hienoille alueille aina Lappia 
myöten.

Isänmaallisuus ja maanpuolustus- 
tahto.

Miksi toimin 
sotilaspappina
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PORI, Eteläpuisto 10 044 705 2231 
ULVILA, Lauttaranta 5  044 705 2235
MERIKARVIA, Kukkakauppa Meriheinä 044 373 6046
LUVIA, Kukkakauppa KatjaMari  050 322 2018

Jokainen on lähimmäinen diakonhautaus.fi

Palvelut hienotunteisesti
Eteläpuisto 19, Pori 

Toimisto puh. 02 6415 131,   
24h Päivystys  puh. 045 1334 840

www.satakunnanhautaustoimisto.com

Palvelut hienotunteisesti
Eteläpuisto 19, Pori

Toimisto puh. 02 6415 131,
24 h päivystys puh. 045 1334 840

www.satakunnanhautaustoimisto.com

Surun hetkellä omaisten apuna.

SOITA MEILLE

040 173 9866

www.pirtinhautauspalvelu.fi

Piimäpirtinkuja 5–7, Pori

495 €
HAUTAUS-

PAKETIT alk.

Y l e i sö l l e !
Menettäessänne rakkaan omaisenne voitte luottamuk-
sella jättää kaikki hautaustoimet hoidettavaksemme.
Arkkumme siistit ja kauniit. Kuljetukset suoritamme 
omalla hautausautollamme.

Kunnioittavasti
HEIKKILÄN HAUTAUSTOIMISTO
Eteläpuisto 13, puh. 02 633 2125, 050 5121 905 Juuso Karihaara
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Ihmisläheistä 
hautauspalvelua 

jo 100 vuotta

Itäpuisto 12 Pori p. 02 6332 707  
www.rantasenhautaustoimisto.fi

ma-pe klo 9–16.30
la sopimuksen mukaan

p. 050 569 3653 – voit soittaa milloin vain!
www.hautaustoimistoviitala.fi

HAUTAUSTOIMISTO ANJA VIITALA
Uusikoivistontie 40, 28130 Pori

Oikaisu
Viime Kirkkosanomissa ollee-
seen ja lähetysmäärärahojen 
jakoa kirkkoneuvostossa kos-
kevaan uutiseen oli livahta-
nut asiavirhe.

Äänestyksen hävinnyt kirk-
koneuvoston jäsenen Päivi 
Yli-Kauhanluoma-Nurmen 
muutosesitys koski lähetys-
työlle jaettavien avustusmää-

rärahojen jakoperusteita.
Hän kannatti alkuperäises-

sä kirkkoneuvostolle esitys-
listan mukana jaetussa ta-
lousarvioehdotuksessa 2023 
esitettyä avustusmääräraho-
jen jakoperustetta ja näin ol-
len sen mukaista avustusten 
jakoa.

Kirkkosanomista lukijatutkimus
vuodenvaihteen jälkeen

MATTI KUHNA

Porin Kirkkosanomista järjes-
tetään alkuvuodesta alkaen 
lukijatutkimus, jonka tarkoi-
tuksena on kartoittaa lukijoi-
den mielipiteitä lehdestä, sen 
sisällöstä ja ulkoasusta.

Kysely järjestetään kirk-
koporissa.fi-sivuston kautta 
sähköisessä muodossa. Vas-
tausaikaa lukijoille annetaan 
helmikuun loppuun. 

Lukijatutkimuksessa pu-
reudutaan lukijoiden mielipi-

teisiin nykyisestä sisällöstä ja 
tiedustellaan myös sitä, mitä 
lehdessä mahdollisesti vielä 
pitäisi olla.

Porin Kirkkosanomista on 
järjestetty lukijatutkimus vii-
meksi runsaat kymmenen 
vuotta sitten. Nyt lukijatutki-
muksen tekemiselle on ole-
massa hyvät perusteet, koska 
sekä lehden sisältöä että ul-
koasua on sen jälkeen uudis-
tettu huomattavasti.

Lukijatutkimuksen suo-
rittaa toimeksiantona Koti-
maa Oy. Yhtiöllä on vankka 
kokemus kristillisten lehtien 
lukijatutkimuksista, ja sen 
asiakkaina ovat olleet muun 
muassa Askel.

Lukijatutkimukseen osal-
listuneiden kesken arvotaan 
kolme sadan euron arvoista 
lahjakorttia.

Porin ev.lut. seurakuntayh-
tymän työntekijämäärän ar-
vioidaan laskevan 201:een 
vuoteen 2025 mennessä ny-
kyisestä 216:sta.  Tämä käy 
ilmi Porin yhteisen kirkko-
neuvoston viimeisimmässä 
kokouksessaan hyväksymäs-
tä seurakuntayhtymän hen-
kilöstösuunnitelmasta.

Vapautuvat virat/tehtä-
vät täytetään tai jätetään 
täyttämättä suunnitelman 
mukaan. Tarvittaessa niiden 
täyttöä varten laaditaan sel-
vitys, jonka perusteella täy-
töstä päätetään.

Selvityksen teosta vastaa 
kirkkoherra tai yksikön pääl-
likkö. Vapautuvat tehtävät 
pyritään ensisijaisesti järjes-
tämään sisäisillä tehtävien 
uudelleen järjestelyillä.

Pientä laskua 
luvassa työn- 
tekijämääriin

Hyvää 
Joulua!

Taannoin suoritetun työhyvinvointikyselyn tulosten perus-
teella työssä Porin ev.lut. seurakuntayhtymässä voidaan hy-
vin. Työ koetaan innostavana ja sitä koskeviin asioihin voidaan 
vaikuttaa.

Työssä tapahtuvien muutosten kohtaamiseen ja niiden kä-
sittelyyn on riittävästi voimavaroja.

Työyhteisöjen yhteiset tavoitteet ja toimintatavat ovat sel-
villä ja koetaan, että toimitaan yhteisesti niiden mukaisesti. 
Työntekijöiden työhyvinvointi on hyvällä tasolla, mutta paran-
tamisen varaa on. Oikeaan suuntaan silti mennään.

Vastaajista 64 prosenttia suosittelisi työpaikkaansa tutta-
valleen, kun viime vuonna sama prosentti oli 58.

Linjaukset siitä, miten toimitaan, jos työntekijän työkyky 
heikkenee, eivät välttämättä ole kaikilla työntekijöillä selvillä. 

Kyselystä ilmeni, että palautetta kerätään vähäisesti, joten 
sitä voisi lisätä.

Ristiriitojen käsittely ja ratkaisu nostettiin edellisten kyse-
lyiden vastausten perusteella kehittämiskohteeksi, vaikka pa-
rannusta asiassa on tapahtunut.

Porin yhteinen kirkkoneuvosto merkitsi asian tiedoksi taan-
noisessa kokouksessaan.

Työhyvinvointi hyvä 
seurakuntayhtymässä
MATTI KUHNA

MATTI KUHNA
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YHTEYSTIEDOT

Papisto: Ahmed Laura, p. 0400 309 826. Hyttinen Henrika, p. 0400 309 804. Kaukanen Jyr-
ki, p. 0400 309 602. Kruus Tuija, p. 0400 309 832. Oksanen Heli vs., p. 0400 309 819. Sara- 
vuoma Sami, p. 0400 309 833. Sippola Anne, p. 0400 309 830. Hietanen Heimo, kirkko-
herra, p. 0400 309 805. Diakoniatyöntekijät, vastaanotot ajanvarauksella: Eloranta 
Teija, p.0400 309 828, alue: Pormestarinluoto. Mäntysaari Carita, p. 0400 309 834, alue:  
Keskusta, 5. osa. Niinikoski Susanna, p. 0400 309 76, alue: Toejoki, Lyttylä, Toukari. Salonen  
Mikko, p. 044 730 9648, alue: Aittaluoto, Karjaranta, Lukkarinsanta. Virtalaine Elina, p. 0400  
309 821, alue: Ruosniemi, Hyvelä, Isojoenranta. Kanttorit: Holkko Päivi, p. 0400 309 838. Kriik 
Guido, p. 0400 309 837. Romppanen Juhani, p. 0400 309 839. Nuorisotyönohjaajat: Jokinen 
Mikko (poikatyö), p. 0400 309 823. Jokiperä Tiina (nuorisotyö), p. 0400 309 835. Saarela Anne 
(tyttötyö, rippikoulutyö), p. 0400 309 836. Lastenohjaajat: Brander Paula, p. 044 7309 644. 
Jokinen Kristiina, p. 0400 309 798, kristiina.j.jokinen@evl.fi. Jutila Heidi, p. 044 7309 686. 
Kaski Marja, p. 044 7309 646. Kujansuu Terhi, p. 044 7309 645. Lindholm Eija, p. 044 7309 
641, eija.m.lindholm@evl.fi. Suominen Sirpa, p. 045 121 1167. Seurakuntasihteerit: Rimpelä 
Saija, p. 044 7309 636. Savioja Eeva-Liisa, p. 044 7309 637. Vahtimestarit: Keski-Porin 
kirkko, p. 044 7309 640. Porin seurakuntakeskus, p. 0400 309 750. Pormestarinluodon 
seurakuntakoti ja Ruosniemen kirkko, p. 0400 309 825.

Keski-Pori – keski-pori@evl.fi 

Papisto: Kuusiranta Helena, kirkkoherra, p. 0400 309 867. Kärmeranta Jussi, p. 0400 309 
853. Hannus Pertti, p. 0400 309 852. Kivelä Jussi, teologi, p. 0400 309 856. Kanttorit: 
Salminen Sakari, p. 0400 309 742. Uusi-Kuitti Anni, p. 045 121 1153. Diakoniatyönteki-
jät, vastaanotot ja kotikäynnit ajanvarauksella: Heino Aki-Petri, työikäiset, p. 0400 
309 862. Leino Tiia-Maria, lapsiperheet, p. 0400 309 869. Keskinen Kirsi, yli 60-vuotiaat, 
p. 0400 309 861. Lapsityönohjaaja: Lehtonen Marja, p. 0400 309 818, varhaiskasvatus 
ja rippikoulutyö. Lastenohjaajat: Uusitalo Eija, p. 044 7309 658. Jaiteh Kristiina, p. 0400 
309 827. Pirttilä Marianne, p. 044 7309 657. Lind Paula, p. 0400 309 813. Haaksio-Väisänen 
Pihla, p. 0400 309 849. Vuorenoja Sari, p. 044 7309 653. Varhaisnuorisotyö ja nuoriso-
työ: Salosensaari Hans, p. 0400 309 456. Haarala Kristiina, p. 0400 309 816. Seurakun-
tasihteeri: Lehtinen Miia, p. 044 7309 655. Vahtimestarit: Länsi-Porin kirkko, p. 0400 
309 843. Pietniemen srk-talo, p. 044 7309 625. Olotupa, Esivallan srk-koti, p. 0400 309 757.

Länsi-Pori – lansi-pori@evl.fi

Papisto: Repo Samu, vt. kirkkoherra, p. 0400 309 733. Pinomäki Petja, p. 0400 309 471.  
Pohjanraito Petra, p. 044 7309 654. Johansson Jani, vs. srk-pastori, p. 0400 309 731. Kant-
tori: Grönlund Hanneli, p. 0400 309 802. Diakoniatyöntekijät: Saarinen Anne, p. 0400 
309 801, anne.o.saarinen@evl.fi. Kangas Anne, p.  044 7309 652. Susanna Salikka-Vuoren-
maa vs., p. 0400 309 738. Nuorisotyönohjaajat: Räty Terhi, p. 0400 309 736.  Tiitta Pie-
tilä vs., p. 0400 309 737. Lastenohjaajat: Lahti Tanja, p. 0400 309 777. Linnala Jaana, p. 
0400 309 474. Siekkinen Kaija, p. 0400 309 475. Laiho Johanna, p. 0400 309 473. Seura-
kuntasihteeri: Sopenkivi Nelli, p. 0447 309 660.

Meri-Pori – meri-pori@evl.fi

Papisto: Penttinen Kari, kirkkoherra, p. 044 7309 701, kari.j.penttinen@evl.fi. Anttoora 
Hannu, p. 050 324 0625. Laitinen Esa, p. 044 7309 703. Järvinen Minna, p. 044 7310 203, 
minna.e.jarvinen@evl.fi. Kanttorit: Hämäläinen Marina, p. 044 7310 205.  Lahti Markku, p. 
044 730 9727. Diakoniatyöntekijät, vastaanotot ajanvarauksella: Johansson Kristiina,  
p. 044 7309 713 (Nkun alue). Lahtivirta Anne-Maarit, p. 044 7310 204 (Lavian alue). Pent-
tinen Outi, p. 044 7309 712 (Nkun ja Pkun alue).  Nuorisotyönohjaajat: Hännikälä Si- 
nikka, p. 044 7309 729 , sinikka.v.hannikkala@evl.fi. Jalonen Anja, p. 050 338 7533. Lasten- 
ohjaajat: Sengström Sanna, vastaava, p. 044 7309 717. Heiniluoma Taina, p. 044 7310 
206, Järvi Riitta-Maija, p. 044 730 9718. Uurainen Jaana, p. 044 7309 716. Seurakuntasih- 
teeri: Koivisto Pirjo, p. 044 7309 700.

Noormarkku

Papisto: Huhtala Kaisa, kirkkoherra,  p. 0400 309 810. Kavasto Silja-Maaria, p. 0400 309 787. 
Meriläinen Heidi, p. 0400 309 460. Pelto-Piri Janne, p. 0400 309 792. Saravuoma Riikka-Liina, 
virkavapaalla. Tapiainen Noora, p. 0400 309 789. Väisänen Juha, p. 0400 309 788. Willman 
Jarkko, p. 0400 309 786. Kanttorit: Grundstén Anne-Marie, p. 0400 309 854. Salminen 
Hanna, p. 0400 309 860. Ylitalo-Maunula Pia, p. 0400 309 855. Diakoniatyöntekijät, 
vastaanotot ajanvarauksella: Kulha Tiina, p. 0400 309 865, Esivallankatu 6, alue: Tiili- 
mäki, 6.osa, Pinomäki, Keskusaukio, Itsenäisyydenkatu Presidentinpuistokatuun saakka 
(paritt.numerot), Aravien alue, kadut Äestäjänkatu, Karhunkatu, Tasavallankatu, Opet- 
tajainkatu, Koulukatu, Rautatienpuistokatu, Ratalinnankatu. Murto Kirsi vt., p. 044 730 9667, 
Teljän kirkko, Koivistonpuistikko 50, työala: nuoret aikuiset. Nurmi Veera, p. 0400 309 863,  
Teljän kirkko, Koivistonpuistikko 50 alue: Uusikoivisto, Koivula, Herralahti, Tupala, Riihiketo, 
Tuomolantie. Sundell Marja-Terttu, p. 0400 309 864, Sampolan kerhohuone, Puhurint. 22, alue: 
Sampola, Impola, Vanha-Koivisto. Salminen Minna, p. 0400 309 851, minna.m.salminen@evl.fi, 
Väinölän kirkko, Päkintie 1, alue: Harmaalinna, Kalaholma, Kartano, Koivistonluoto, Metal- 
likylä, Mikkola ja Väinölä. Väisänen Juha, diakoniapappi, p. 0400 309 788, Syketoiminta 
ja Yhteisvastuukeräys. Lähetys- ja kansainvälisen työn sihteeri: Hännikkälä Sinikka, 
p. 0400 309 450. Nuorisotyönohjaajat: Nurmenniemi Eeva, p. 0400 309 797. Saarela Vesa, 
p. 0400 309 794. Perhe- ja nuorisotyönohjaaja: Heinonen Hanna-Mari ma. 31.12.2022 asti, 
p. 044 730 9668. Lastenohjaajat: Fisk Sari, p. 044 730 9680. Heikkinen Susan, p. 044 730  
9673. Murto Essi, p. 0400 309 796. Murto Kirsi, p. 044 730 9667. Noppari Jenni työvapaal-
la. Emäntä: Puputti Pirjo, p. 044 730 9624. Vahtimestarit: Teljän kirkko, p. 0400 309 841. 
Väinölän kirkko, p. 0400 309 842. Seurakuntatoimisto: Mattila Johanna, p. 044 730 9666, 
Toiviainen Tapani, virkavapaalla. Rimpelä Saija vs., p. 044 730 9636. 

Porin Teljä – porintelja@evl.fi

Ota yhteyttä seurakuntien työntekijöihin sähköpostitse tai puhelimitse, jos kaipaat sielun-
hoidollista keskustelua, henkistä, hengellistä tai aineellista apua.

sähköposti: etunimi.sukunimi@evl.fi, jos ei muuta mainita. Huom. korvaa ä ja ö J a ja o.

Enkelikirkko jatkaa  
MLL Porin voimin

MATTI KUHNA

Porin aluekeskusrekisteri
p. 044 730 9605, porinaluekeskusrekisteri@evl.fi
Avoinna arkisin 9–15, arkipyhinä suljettu.
Toimipaikat Hallituskatu 9 b, 28100 Pori, Kirkkokatu 2, 26100 Rauma ja 
Vaskiontie 31, 24800 Halikko. Postitus Porin ev.lut. seurakuntayhtymä, Porin 
aluekeskusrekisteri PL 122, 28101 Pori ja Porin aluekeskusrekisteri Rauman 
toimipiste Kirkkokatu 2, 26100 Rauma ja Porin aluekeskusrekisteri Salon toi- 
mipiste Vaskiontie 31, 24800 Halikko. Sopijaseurakuntiin kuuluu 25 seura-
kuntaa Länsi-Suomessa, ks. kirkkoporissa.fi/info-ja-asiointi. Palveluina mm. 
virkatodistukset, sukuselvitykset ja -tutkimukset, avioliiton esteiden tutkinta 
ja ev.lut. kirkon jäsenyys. 

Hautauspalvelut
p. 040 713 0502
hautauspalvelut@porievl.fi
Avoinna ma-pe klo 8.30-15, 
Kellarikuja 2, 28120 Pori.
Palveluina mm. ajanvara-
ukset siunaus- ja muisto- 
tilaisuuksiin, hautojen hoi-
toasiat, uurnan laskusta so- 
piminen, tuhkaukseen liit-
tyvät asiat. 

Yhteinen seurakuntatyö
Perheneuvonta: Luottamuksellista keskusteluapua elämän eri tilanteisiin. 
Eteläpuisto 10 A, 28100 Pori.  Ajanvaraus ma, ke ja pe klo 10-11, p. 0400 309 785.
Seurakuntapalvelut: Lähimmäisyyttä arjessa. Yhteinen diakoniatyö, kasvatus 
ja kirkon oppilaitostyö. Eteläpuisto 10 A, 28100 Pori, p. 0400 309 768.
Sairaalasielunhoito potilasta, hänen läheisiään sekä hoitohenkilökuntaa var-
ten. Sairaalapappien toimipaikat:  Harjavallan psykiatrinen sairaala, Porin perus-
turvakeskus, Satasairaala, p. 02 6238 700, www.kirkkoporissa.fi/suru-ja-kriisi.
Toimintakeskukset: Silokallio ja Junnila, p. 044 730 9688, silokallio@evl.fi.

Mannerheimin Lastensuojeluliiton 
Porin yhdistys ottaa vastuun vuodes-
ta 1983 alkaen ylläpidetystä enkeli-
kirkkoperinteestä.

– Liiton Satakunnan piiri tiedus-
teli meiltä, haluammeko me ottaa 
tämän vastuullemme heiltä ja me 
suostuimme siihen. Olemme myös 
jo nimenneet hallituksessamme vas-
tuuhenkilöt tätä työtä varten, kertoo 
MLL Porin yhdistyksen puheenjohta-
ja Pauliina Raatesalmi.

Hänen mukaansa yhdistyksellä on 
odotuksia sen suhteen, että he pää-
sevät vaalimaan pitkää perinnettä ja 
tarjoamaan elämyksellisiä hetkiä lap-
sille ja lapsiperheille.

– On kunnia saada ottaa tällainen 
vastuu kannettavakseen, hän toteaa 
vielä.

Enkelikirkkoa Porissa 30 vuotena 
peräkkäin järjestämässä olleen Pirk-
ko Liesikarin mukaan Enkelikirkko 
on aina vetänyt hyvin yleisöä Kes-
ki-Porin kirkkoon.

– Toivotaan, että tämä traditio uu-
distuu nyt sopivalla tavalla uusien 
vastuunkantajien kautta. Olemme 
myös jo luovuttaneet rekvisiitat ja 
tarvittavan tietotaidon uusille vetä-
jille.

Seitsemän hengen vahvuista tii-
miä vetää yhdistyksen hallituksen jä-
sen Marika Horttana.

VALON JA LOHDUN TUOJA
Porin enkelikirkkotoiminnassa vuo-
desta 1984 asti mukana ollut Sirkku 
Laine on tyytyväinen huomatessaan, 
että traditiota on nyt vaalimassa 
joukko innostunutta väkeä.

Enkelikirkko sai alkunsa Tampe-
reelta Aleksanterin kirkosta yli 60 
vuotta sitten. Piispatar Helmi Gulin 
halusi luoda perheille kirkkojuhlan, 
johon erityisesti pienet lapset toi-
votettiin tervetulleiksi. Enkelikirkon 
sanoma on tuoda valoa ja lohtua 
ihmisten elämään viattomien lasten 
päivänä.

Kerrallaan enkelikirkossa voi olla 
mukana 28 lasta.

Nyt Enkelikirkko on vakiintunut 
vuosittaiseksi koko perheen kirkko-
tapahtumaksi, jota MLL:n paikallisyh-
distykset ja naistoimikunnat järjestä-
vät yhteistyössä seurakuntien kanssa 
kirkoissa ja seurakuntasaleissa.

Satakunnassa Enkelikirkko tuli Po-
rin kanssa samanaikaisesti ainakin 
Harjavaltaan ja Raumalle.

MLL Porissa on 430 jäsentä.

Kauneimmat joululaulut kutsuvat kolmen  
vuoden tauon jälkeen.

Porin enkelikirkkotapahtuman perustajajäsen Pirkko Liesikari (vas.), en-
keliasuihin pukeutuneet sisarukset Milla, Tuuli ja Liinu Lähteenmäki sekä 
MLL Porin enkelikirkkotyöryhmään kuuluva Pirkko Ahopelto odottavat jo 
seuraavaa Enkelikirkkoa.

M
ATTI  KU

H
N

A

Porissa järjestetään joulukuun lopulla useita Enkelikirkkoja. 
Tarkemmat tiedot tämän lehden takakannessa.
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Porkan yhteinen aamupala joka ti 
10, Pormestarinluodon koti kerho-
huone, Peräsimentie 5. Joulutauko.  

Toejoki, Lyttylä, Toukari
Diakoniaan liittyvät asiat: Niini-
koski, p. 0400 309 797.                                                                                                        
    
Lyttylän rukoushuone
Lyttyläntie 1098
Diakoni Niinikoski tavattavissa 
rukoushuoneella joka kk 1. pe 11-15. 
Metsäkirkko ke 21.12 klo 18, Lyttylän 
kartanon piha, os. Lyttyläntie 1138, 
Ahmed, Romppanen, Niinikoski.
Rukoushuone vuokrattavissa, p. 
0447309636.     
     
Seurakuntakeskus
Kauneimmat joululaulut vielä ker-
ran pe 6.1. klo 14. Kahvikolehti rau-
hankasvatustyön hyväksi. Kahvia & 
kauneimpia joululauluja lähetyksen 
hyväksi. Oksanen, Kriik.  
Virsi ja sana -iltapäivä parittomat ti 
14.30. Marketta Lehto, p. 050 374 2014 
ja Irma Kiviniemi, p. 040 727 4487. 
Syksyn viimeinen kerta on 20.12. Tilai- 
suudet jatkuvat 3.1. alk.  
Rukous lähetykselle parilliset to 10- 
11.30, 4. krs, rukousta, psalmien lukua 
ja lähetyksen ajankohtaisasioita, 15.12. 
ja 12.1. Oksanen, p. 0400 309 819.   
Rukouskävely joka ti 10. Lähtö srk- 
keskukselta, Eteläpuisto 10 A, alkuru-
kouksen jälkeen lähdetään kävelylle. 
Salasiunataan vastaantulevia ihmisiä 
ja laitetaan rukouksen avulla hyvä 
kiertämään.   
Rukousryhmä joka ke 13-15, 4. krs, 
huone 403. Irma Kiviniemi, p. 040 
727 4487.      
Seurakuntakeskuksen raamattu- 
piiri joka ma 10-11.30, jatkuu 16.1. 4. 
krs sali. Ahmed, p. 0400 309 826. 
Matteuksen evankeliumi. 
Kylväjä-piiri Porissa 1 krt/kk la 15-
16.30, 4. krs, yhteistyössä Keski-Porin 
ja Porin Teljän srk:t. Tied. Oksanen, 
p. 0400 309 819 ja Kavasto, p. 0400 
309 787.      
Soppaa ja Sanaa-tilaisuus ke 11,  
1. krs sali. Kappeli avoinna hiljenty-
mistä varten.  
Torstain Kahviseurat to 13, 1. krs 
sali. 
40+ Raamattupiiri (4.krs) parilliset 
su 16, Esa Bärlund, p. 050 365 4111. 
Syksyn viimeinen kerta 18.12. Jatkuu 
15.1.
Yksineläjät jatkuu ke 25.1. klo 17.30, 
1. krs sali. Tied. pastori Ahmed, p. 
0400 309 826. Asiaa muistista.   
   
Mikonkatu 8
Teetupa Beetel -illat joka la 18-22 
17.12. asti. 17.12. Kauneimmat joulu-
laulut. Jatkuu 14.1.
Lisätied. Facebook: Teetupa Beetel, 
kirkkoporissa.fi ja SK menot.

Muualla
Kotiraamattupiiri Tammisilla (Lots- 
kerintie 42b) parittomat ma 14, 2.1. 
alk., Timo Tamminen, p. 040 505 
0598.

Musiikkitoiminta     
Seurakuntakeskus 5. krs musiik- 
kisali: Kirkkokuoro ke 15-16 ja Ka- 
marikuoro Vox Humana ke 17, tied.  
Kriik, p. 0400 309 837. Tuomaskuo- 
ro ja soittajat, tied.  Holkko, p. 0400 
309 838. Porin Seniorilaulajat, 
tied. Kaia Tontti, p. 044 080 3388. 
Cantores Vesperi pe 16, tied.  Kriik, 
p. 0400 309 837.  
Ruosniemen kirkko Ruosniemen 
seurakuntakuoro/projektikuoro, 
Holkko, p. 0400 309 838.     
   

 Varhaiskasvatus
Päiväkerho Ryhmiä on: Ruosniemen 
kirkko ja Pormestarinluodon srk-ko-
ti. Tied. Saravuoma, p. 0400 309 
833. Mukaan myös 2-vuotiaat! Ilmoit-
tautuminen  www.kirkkoporissa.fi/
kplapsetilmo. Kevätkausi alkaa 9.1.
Perhekerhot ovat aikuisten ja lasten 
yhteisiä kerhoja. Toiminta ja tarjoi-
lu maksutonta. Kerhoissa aamupala 
tarjolla. Keskiviikkoiset kerhot jatku-
vat 18.1. ja tiistain kerho 10.1. Ruos-
niemen perhekerho joka ke 9-11.30, 
tied. Kujansuu, p. 044 730 9645. 
Mikonkatu 8:n perhekerho joka 
ti 9-11.30, tied. Brander, K. Jokinen 
ja joka ke 9-11.30, tied. Lindholm, p. 
044 730 9641. Pormestarinluoto 
ke 9-11.30, tied. Kaski, p. 044 730 9646. 
Lapsiparkki srk-keskus  päiväkerho-
tilat (Eteläpuisto 10B, 3. krs). Maksu-
tonta hoitoa 1-7-v. max 2h,  klo 16-19. 
Tied. Lindholm, Kaski. Ilmoittautumi-
nen kirkkoporissa.fi/kplapsetilmo.
Lapsiparkki Puuvillassa Puuhavil-
lassa 2-8-v. lapsille joka ti 14.30-16.30 
10.1. alk. Koulutetut lastenohjaajam-
me Paula ja Kristiina. Enintään 8 lasta 
kerralla. Ei ilmoittautumista. Tied. K. 
Jokinen, p. 0400 309 798.    
Sairaalakerho Lastenohjaaja Suomi- 
sen, sirpa.suominen@evl.fi, p. 045 121 
1167, tavoittaa Satasairaalan Lasten- ja 
naistentalolta arkisin. Voidaan työs-
tää kokemuksia sairaalamaailmasta.   
Kirjepyhis on maksuton kirjepyhä-
koulu lapsille perheineen. Kirje ilmes-
tyy 4 kertaa vuodessa. Tied. Suomi-
nen, sirpa.suominen@evl.fi, p. 045 
121 1167. Tilaa kirje kirkkoporissa.fi/
kplapsetilmo.
Päivähoitoyhteistyö Lastenohjaaja 
Lindholm vierailee sovittaessa päivä-
kodeissa. Tied. Lindholm, p. 044 730 
9641.
Facebook: Keski-Porin seurakunnan 
lapsi- ja perhetyö
Instagram: keskiporinseurakunta
PikkuHelppi tarjoaa lastenhoitoa, 
juttuseuraa, omaa aikaa ja tukea 
vanhemmuuteen. Ma-to iltapäivisin 
Keski-Porin srk:n alueella. Maksu-
ton. Max. 4 krt/perhe/kausi. Kaski ja 
Lindholm. Alustava ilm. www.tinyurl.
com/keskiporilapset, jonka jälkeen 
lastenohjaaja ottaa yhteyttä.
    
Varhaisnuorisotyö
Keski-Porin seurakunnan tyttötyö: 
Tyttökerhot tarkoitettu 1.-6.lk tytöille. 
Askarrellaan, leikitään ja ollaan Isä 
Jumalan kämmenellä. Ilmoittautumi-
nen https://urly.fi/29Hz. Tyttökerho 
joka ti 15.30-16.45, Pormestarinluo-
don srk-koti. Tied. nuorisotyönoh-
jaaja Saarela, p. 0400 309 836, anne.
saarela@evl.fi.
Keski-Porin seurakunnan poika-
työ tarjoaa alakouluikäisille pojille 
monipuolista toimintaa. Tied. kirk-
koporissa.fi J Keski-Porin srk J Var-
haisnuoret J Pojat. Tied. nuoriso-
työnohjaaja M. Jokinen, p. 0400 309 
823, mikko.jokinen@evl.fi.          
    
Nuorisotyö     
Isoskoulutus parilliset ke 16-17.30, 
Mikonkatu 8. 
Leiriavustajakoulutus parittomat ke 
16-17.30, Mikonkatu 8. 
Nuorten illat joka to 17-21, Mikonka-
tu 8. 
Poppari-illat joka pe 18, Mikonkatu 8. 
Tied. toiminnasta nuorisotyön pas-
tori Kaukanen, p. 0400 309 602, jyr-
ki.kaukanen@evl.fi, nuorisotyönoh-
jaaja Jokiperä, p. 0400 309 835, tiina.
jokipera@evl.fi ja nuorisotyönohjaaja 
Saarela (rippikoulutyö), p. 0400 309 
836, anne.saarela@evl.fi.

kirkkoporissa.fi/keski-porin-seurakunta
Facebook: Keski-Porin seurakunta
Instagram: @keskiporinseurakunta
Kanavat myös YouTubessa ja 
Spotifyssa.

Keski-Porin kirkko
Messu su ja pyhäpäivisin klo 10: Mah-
dollisia esteitä lukuun ottamatta joka 
messun lopuksi pieni yhteinen kirk-
kokahvihetki, olet tervetullut myös 
siihen!  18.12. Sippola, Hyttinen, Kirk-
kokuoro, Kriik, Pirkko Heikkilä, Ilkka 
Saari. 24.12.-6.1. jumalanpalvelukset 
s. 16.  8.1. Oksanen, Ahmed, Sointu 
Mäntylä, Aulis Haavisto, Romppanen. 
15.1. Ahmed, Kaukanen, Lions-kirk-
kopyhä, Kriik. 22.1. Sippola, Tiina 
Sampakoski, Leena Väyrynen-Si, 
Romppanen, Herättäjäyhdistyksen 
Valtakunnallinen Kuoro, johtaa Petra 
Perttula. 
Joulupolku lapsille ja perheille 
kirkkopuistossa ke 14.12. klo 17-
18.30. 
Kynttilät sytytetään Karjalaan 
jääneiden vainajien muistomer-
killä su 18.12. klo 16.
Tuomasmessu su 15.1. klo 18, Holk-
ko, Tuomaskuoro ja muusikot, Elina 
Erkkola.  
Sanan ja rukouksen ilta  10.1. alk. 
joka ti  18.30. 10.1. Mikko Salonen. 
Ehtoollishetki joka ke 12.    
  
Kirkkotupa                                                                                                                      
Miesten Raamattupiiri parilliset ma 
18. Timo Tamminen, p. 040 505 0598.
    
Ruosniemen kirkko     
Messu ja kirkkokahvit, parilliset su 
klo 12, kirkkokahvit: 24.12.-6.1. ju-
malanpalvelukset s. 16. 15.1. Kruus, 
Holkko.
Ruosniemen Raamattupiiri parit-
tomat ti 18 17.1. alk. Ahmed, p. 0400 
309 826, Pirkko Heikkilä, p. 040 504 
9403.  Käsittelyssä Jaakobin kirje.   
Perhekerho joka ke 9-11.30 18.1. alk. 
Tied. Kujansuu, p. 044 730 9645 tai K. 
Jokinen, p. 0400 309 798.    
Ruosniemen hopeakerho parilliset 
ti 12-14 7.2.-13.6. Kerho eläkeikään 
ehtineille. Lyhyt hartaushetki ja arjen 
virkistävää yhdessäoloa. Kerho on 
avoin kaikille uusille tulijoille. Tied. 
Diakonissa Virtalaine, p. 0400 309 
821. Anna ja Arvo vapaaehtoiset 
jatkavat keväällä: 26.1. , 2.3., 13.4., 
25.5. ja 13.6. Vapaaehtoisuudesta kiin-
nostuvat, ottakaa yhteyttä.   
Ruosniemen kirkon tilat vuok-
rattavissa seurakunnallisiin perhe-
juhliin. Kastejuhliin maksuton. Tied. 
srk-toimisto, p. 044 730 9636.      
     
Pormestarinluodon  
seurakuntakoti
Messu ja kirkkokahvi parittomat su 
klo 12: Joulun ajan jumalanpalveluk-
set s. 16.  
Kävelyklubi ”Tiistain tallaajat” joka 
ti 14-15.  Kävelylenkki Porkan alueella 
luonnossa. Lähtö Porkan srk-kodin 
edestä. Lenkin jälkeen kahvittelu-
mahdollisuus. Ensimmäinen kerta 
10.1.   
Tyttökerho joka ti 15.30-16.45, tied. 
nuorisotyönohjaaja Saarela, p. 0400 
309 836 anne.saarela@evl.fi.      
Perhekerho joka ke 9-11.30 18.1. alk. 
Aamupala tarjolla. Tied. Kaski, p. 044 
730 9646.   
Porkan olohuone joka to 12-14. Jou-
lutauko. 

KESKI-PORI

Aikamatka sellomusiikin tahdissa 
Länsi-Porissa
Länsi-Porin kirkossa kuullaan sellokvartettimusiikkia 8. 
tammikuuta klo 18 alkaen, kun selloyhtye Celim saapuu 
taas Poriin konsertoimaan. Jo yli kymmenen vuotta yhdes-
sä konsertoinut yhtye haluaa tällä kertaa lumota yleisönsä 
teemalla ”Aikamatka halki Euroopan”.

Noin tunnin kestävässä konsertissa kuullaan kiehtova 
kokonaisuus eurooppalaista musiikkia 1700-luvulta aivan 
meidän päiviimme asti, ja samalla löydetään viittauksia 
paljon kauemmaskin yhteiseen kulttuuriperintöömme, 
aina muinaiseen Egyptiin asti.

Konserttia kehystävät virolaissäveltäjä Arvo Pärtin me-
ditatiiviset teokset, joiden välissä nautitaan muun muassa 
W.A. Mozartin, Pjotr Tshaikovskin, Edvard Griegin ja 
Claude Debussyn musiikista.

M
ARKKU

 U
U

SITALO

Kulttuuri koskettaa körttikarhua

Keskitalven selättää mukavasti Kar-
hu kääntää kylkeä -tapahtu-
massa Mikonkatu 8:ssa lauan-
taina 21. tammikuuta.

Ohjelma alkaa klo 13 ru-
noseuroilla, jossa Siionin 
virret ja Arja Palosen runot 
vuorottelevat. Klo 14 tarjolla 
on keittoa. Klo 14.30 alkaen vi-
deokooste vie aikamatkalle Porin 
vuoden 1993 herättäjäjuhlille.

Tansanian ja Suomen kulttuurien kohtaamisia valotta-
vat klo 15 musiikinopettaja Hanna Martikainen ja pastori 
Anne Sippola, lähetystyössä toimineita kumpikin. Canto-
res Vesperi esiintyy Guido Kriikin johdolla klo 15.45.

Seuroissa klo 16.15 puhuvat Leena Väyrynen-Si, Matti 
Kuhna, Kari Erkkola ja Tapio Seppälä.

Ilta jatkuu Keski-Porin kirkossa klo 18 Herättäjä-Yhdis-
tyksen valtakunnallisen kuoron konsertilla. Mukana on 
noin 60 laulajaa, jotka tulevat eri puolilta Suomea. Kuoro 
johtaa Petra Perttula.

Kuoro on mukana myös Keski-Porin kirkon messussa 22. 
tammikuuta klo 10.

Joulun tilaisuudet kootusti takakannessa.
Kauneimmat joululaulut sivulla 14.

Siunattua joulua jokaiselle!

Hallikainen ja Vox Humana  
Keski-Porin kirkossa
Laulaja ja lauluntekijä Joel 
Hallikaisen ja Vox Humana 
-kuoron joulukonsertti järjes-
tetään Keski-Porin kirkossa 
perjantaina 23. joulukuuta klo 
19.00 alkaen. Kuoroa johtaa 
Guido Kriik.

Ohjelmamaksu on 20 eu-
roa. Ohjelmia myynnissä klo 
18.00 alkaen kirkon ovella ja 
etukäteen kuorolaisilta ja Po-
rin Kristillisestä kirjakaupasta 
osoitteesta Itäpuisto 5.

Vox Humana -kuoro

Joel Hallikainen
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kirkkoporissa.fi/lansi-porin-seurakunta
Facebook: Länsi-Porin seurakunta
Instagram: @lansiporin_srk

Länsi-Porin kirkko
Messu tai sanajumalanpalvelus su 
ja pyhäpäivisin klo 10, jollei toisin mai-
nita (Radio Dein kerrat striimataan): 
18.12. messu, Hannus, Uusi-Kuitti. 
24.12.-6.1. jumalanpalvelukset s. 16. 
8.1. messu, Kärmeranta, Uusi-Kuitti. 
15.1. messu, Kuusiranta, Uusi-Kuitti. 
22.1. messu, Kivelä, Lipping.
Konsertti: Selloyhtye Celim su 8.1. 
klo 18.
Ystävyyden ilta su 22.1. klo 17, Kuusi-
ranta, Lipping.
Aamuhartaus joka ti 9 21.12. asti, jat-
kuu 11.1., Heino.
Maanantain rukoustunti joka mak 
17 19.12. asti, jatkuu 9.1., Heino. 
Koististen lähettivierailu pe 20.1. 
klo 17-18, kahvit klo 16.30 alk. Seura-
kuntamme nimikkolähetit Koistiset 
vierailevat seurakunnassamme ja 
kertovat tunnelmista vain muutamia 
päivä ennen lähtöä lähetystyöhön.
Varttuneiden aamupäivä parilliset 
ti 10-12, 10.1. alk. Haluatko ohjelmaa 
eläkepäiviisi. Aloitetaan kahvilla ja 
hartaudella, jonka jälkeen vaihtelevaa 
ohjelmaa. Varttuneempien aamupäi-
vän päätteeksi osallistutaan yhdessä 
kirkon yhteiseen ruokailuun.
Kirkon yhteinen ruokailu parilliset 
ti 12-13, 10.1. alk. Tule kanssamme syö-
mään yhdessä vapaaehtoisen valmis-
tamaan kotiruokaa. Tutkimustenkin 
mukaan, seurassa ruoka maistuu aina 
paremmalta! Vapaaehtoinen maksu. 

Pietniemen srk-talo
24.12.-6.1. jumalanpalvelukset s. 16.
Päiväkotien joulukirkko to 15.12. 
klo 9, Kivelä, Lehtonen, Uusi-Kuitti.

Lattomeren kko
24.12.-6.1. jumalanpalvelukset s. 16.
Vastaanotto parilliset ma 9-10,
Lattomeren päiväpiiri 1 krt/kk ma 
11-12.30. 9.1. Päiväpiiri on tarkoitettu 
Lattomeren alueella asuville, asuneil-
le, tuleville tai lähellä asuville hen-
kilöille. Virkistystä ja vertaistukea, 
kahvitarjoilu (vapaaehtoinen maksu), 
hartaushetki ja vaihtelevaa ohjelmaa.

Olotupa
Nuorten kahvila ke 14.12. klo 15, Ki-
velä.
Naisten liikuntapiiri joka ti 12. 
Naisten raamattupiiri joka ma 18-
19.30, 2.1. alk., Olotuvan kahvila.
Miesten raamattupiiri joka ti 18.30-
20.
Leskien kahvila joka to 10-11.30, 
vertaistukea kahvikupposen äärellä, 
samassa elämäntilanteessa oleville. 
Joka kerralla hartaus ja vaihtelevaa 
ohjelmaa. 15.12 vietetään leskien kah-
vilan omaa puurojuhlaa.  Jatkuu 10.1.
Käppärän lähetyspiiri joka toinen ti 
18-19.30.
Alle 25-vuotiaiden ryhmä joka toi-
nen to 18, seur. 22.12.

Varhaisnuorisotyö
Koululaisten kerhot ovat alkaneet. 
Kerhojen tiedot löytyvät kirkkoporis-
sa.fi J  Länsi-Porin srk J Varhaisnuo-
ret. Tied. ja kyselyt vapaista kerho-
paikoista, Haarala, p. 0400 309 816, 
kristiina.haarala@evl.fi.

Nuorisotyö
Nuorille järjestettävään ohjel-
maan kuuluu mm. nuorten ilta tai 
iltamessu ja Olohuoneilta. Järjes-
tämme myös erilaisia leirejä ja retkiä. 
Tervetuloa mukaan nuorten toimin-
taan! Ajankohtaiset tiedot nuorten 
toiminnasta löydät kirkkoporissa.fi 
J Länsi-Porin srk J Nuoret tai Salo-
sensaari, p. 0400 309 456, hans.salo-
sensaari@evl.fi .
Instagram: lansiporinsrknuoret
WhatsApp-ryhmä: Länsi-Porin 
srk-nuoret
Liittymällä mukaan WhatsApp-ryh-
mään sekä seuraamalla Instagram-ti-

liä löydät tietoa nuorten toiminnasta. 
WhatsApp-ryhmään pääset laitta-
malla viestiä nuorisotyönohjaaja Sa-
losensaarelle.

Musiikkitoiminta
Lauluhetki Länsi-Porin kirkolla 
joka ke 17. Toivevirsiä ja -lauluja. Tied. 
Uusi-Kuitti, p. 045 121 1153, anni.uu-
si-kuitti@evl.fi.
Kirkkokuoron harjoitukset joka 
pe 16-17.30, Länsi-Porin kirkko. Ilm. 
Uusi-Kuitti, p. 045 121 1153, anni.uu-
si-kuitti@evl.fi.

Varhaiskasvatus 
Tervetuloa mukaan perhekerhoihin, 
päiväkerhoihin, vauvaklubiin ja vau-
vakahvilaan! Toimimme Länsi-Porin 
kirkolla ja Pietniemessä. Tule mu-
kaan! Toiminta jatkuu vko 2.
Perhekerhot ovat aikuisten ja kaike-
nikäisten lasten yhteisiä kerhoja, jois-
sa leikin ilo ja mukavat puuhat sekä 
hiljentyminen rytmittävät kerhoja. 
Toiminta on maksuton, eikä vaadi 
ilmoittautumista. Perhekerhot ko-
koontuvat joka ma 9.30-11.30 Olo-
tuvalla, joka to 9.30-11.30 Länsi-Porin 
kirkolla ja joka pe 9.30-11.30 Pietnie-
men srk-talolla. 
Vauvakahvila Aurinkoinen joka ti 
13-15, Pietniemen srk-talo. 
Vauvaklubi on Länsi–Porin kirkolla 
(pe) ja Olotuvalla (ti) ensimmäisen 
lapsensa saaneille perheille tarkoitet-
tu kerho. Kerhossa voit tavata muita 
samassa elämänvaiheessa olevia per-
heitä. Tied. ja ilm. L-P kko: Uusitalo, 
p. 044 7309 658, Olotupa: Vuorenoja, 
p. 044 7309 827.
Päiväkerhot: 3-6-v. lapset saavat 
leikkiä, liikkua, laulaa, hiljentyä, tai-
teilla ja harjoitella yhdessäoloa mui-
den lasten kanssa. 2 krt/vk, kolme 
tuntia kerrallaan. Päiväkerhon luku-
kausimaksu on 38 €, sisarusalennus 
on 50 %. Kaikki päiväkerholaiset on 
vakuutettu. Kerhot kokoontuvat 
Länsi-Porin kirkolla: ma ja to 9-12 
(täynnä), ma ja to 13-16, ti ja pe 9-12 
(täynnä), liikuntakerho 6-8-v. ti 15-16. 
Pietniemen seurakuntatalolla: ma 
ja to 9-12, ma ja to 13-16, musiikkilii-
kuntakerho ti 9-11. 
Vekaravahti auttaa, kun tarvitset ti-
lapäistä lastenhoitoapua. Maksuton. 
Ilmoittautuminen on viim. hoitopäi-
vänä klo 12. Max.10 lasta. Länsi-Porin 
kirkolla ti 13-15, ilm. Marianne, p. 044 
730 9657 ja Kristiina, p. 0400 309 
827. Pietniemen srk-talolla pe 13-15, 
ilm. Paula, p. 0400 309 813 ja Pihla, p. 
0400 309 849.
Lisätiedot: kirkkoporissa.fi J  Län-
si-Porin srk J Lapset ja perheet 
Facebook: Länsi-Porin seurakun- 
nan lapset ja perheet 
Instagram: lansiporinsrk_lapsetja-
perheet

kirkkoporissa.fi/meri-porin-seurakunta
Facebook: Meri-Porin seurakunta
Instagram: @meriporinseurakunta

Ahlaisten kirkko
Jumalanpalvelus su ja pyhäpäivisin 
klo 10, ellei toisin mainita: 18.12. joulu-
laulujumalanpalvelus, Pinomäki, Hei- 
di Lehesvuori. 24.12.-6.1. jumalanpal-
velukset s. 16. 8.1. messu. 15.1. sana- 
jumalanpalvelus. 22.1. messu.

Pihlavan kirkko
Jumalanpalvelus su ja pyhäpäivisin 
klo 10, ellei toisin mainita: 18.12. jou-
lulaulujumalanpalvelus, Repo, Grön-
lund. 24.12.-6.1. jumalanpalvelukset 
s. 16. 8.1. Leikkisä Kirkko, Anna Kasvi-
nen, Lahti, Grönlund, kaste-enkelien 
jako, mehutarjoilu. 15.1. messu. 22.1. 
messu.

Reposaaren kirkko
Jumalanpalvelus su ja pyhäpäivisin 
klo 12, ellei toisin mainita: 18.12. jou-
lulaulujumalanpalvelus, Pinomäki, 
Grönlund. 24.12.-6.1. jumalanpalve-
lukset s. 16. 8.1. messu. 15.1. sanaju-
malanpalvelus. 22.1. messu.

Meri-Porin Facebook
Jumalanpalvelus 18.12. klo 12 Re-
posaaren kirkko, joululaulujuma-
lanpalvelus. 25.12. klo 10 Ahlaisten 
kirkko. 1.1. klo 10 Pihlavan kirkko. 8.1. 
klo 12 Reposaaren kirkko. 15.1. klo 10 
Ahlaisten kirkko. 22.1. klo 10 Pihlavan 
kirkko.

Kyläsaaren seurakuntatalo
Seurakuntapiiri parittomat ke 14-
16, Saarinen, p. 0400 309 801, 18.1. 
alk.
Käsityöpiiri joka ke 14, tule rohkeas-
ti mukaan! Huhtasalo, p. 0400 309 
621. 14.12. jälkeen aloitetaan joululo-
ma ja kerho jatkuu taas 11.1.
Vauvaklubi joka ma 14-15.30, lisä-
tied. ja ilm. Siekkinen, p. 0400 309 
475, jatkuu 16.1.
Lapsiparkki 1-7-v. lapsille joka to 
13-15. Parkki on ilmainen. Ilm. ke klo 
16 mennessä Siekkinen, p. 0400 309 
475, jatkuu 19.1.

Ahlaisten seurakuntakoti
Puuropäivä la 3.12. klo 12-14, Repo, 
Grönlund, Saarinen. Joulupuuroa 
sekä hartaus ja joululauluja.
Myyjäiset la 10.12. klo 10-15. Paljon 
erilaisia myyjäistuotteita; käsitöitä, 
leivonnaisia, arvontaa ja buffetti.
Seurakuntapiiri joka ti 13, jatkuu 
17.1. alk.
Raamattupiiri parittomat ma 13, jat-
kuu 16.1. alk.

Pihlavan kirkon seurakun-
tasali
Kirkkokuoro joka ke 18, tule mu-
kaan. Tied. Grönlund, p. 0400 309 
802.
Nuorten illat joka to 18, Räty, p. 
0400 309 736.
Seurakuntapiiri parilliset ti 13-15, 
Kangas, p. 044 7309 652, 10.1. alk.
Sielun Värit parittomat ma 17, lisä-
tied. ja ilm. Saarinen, p. 0400 309 
801.

Reposaaren pappila
Kuntokerho joka ke 12, Kangas, p. 
044 7309 652, joulutauko.
Käsityökerho joka ke 17, Ristikallio, 
p. 0400 309 753

Diakonia
Vastaanotot: Sovittaessa puhelimit-
se tai ma ja pe 9-11 Pihlavan srk-toi-
misto, ti 9-11 Ahlaisten srk-koti ja Re- 
posaaren pappila. Kangas, p. 0447 
309 652, Saarinen, p. 0400 309 801 
tai Salikka-Vuorenmaa, p. 0400 309 
738.

Lapsi- ja perhetyö
Facebook: Meri-Porin seurakunnan 
päivä- ja perhekerhot
Leikkisä Kirkko su 8.1. klo 10, Anna 
Kasvinen, Lahti, Grönlund, kaste-en-
kelien jako, mehutarjoilu. Leikkisä 
kirkko on suunniteltu eritysesti lap-
siperheille. Kaikki ovat tervetulleita 
Leikkisään kirkkoon!
Päiväkerho 3–6 v: Pihlavan ja Kylä- 
saaren srk-talot ma, to ja pe  9-12, 
sekä Pihlavan srk-talo ma, ti ja to 13-
16. Lukukausi 50 €, sisaralennus -50%. 
Ilm. kirkkoporissa.fi. Tied. ja ilm. 
tanja.lahti@evl.fi, p. 0400 309 777. 
Perhekerhot: Pihlavan ja Kyläsaa-
ren srk-talot ti 9.30–11 ja Ahlaisten 
srk-koti parilliset ke 14-15.30.
Vauvaklubi ks. Kyläsaaren seurakun-
tatalo.
Lapsiparkki ks. Kyläsaaren seura-
kuntatalo.

Varhaisnuorisotyö
Instagram: meriporinsrkjunnut
Kerhoihin ilmoittautuminen säh-
köisesti linkki löytyy kirkkoporissa.
fi/meri-porin-seurakunta/varhais-
nuoret. 
Puuhikset ja kokkikset ks. tilojen 
kohdalta, Kyläsaaren seurakuntatalo, 
Pihlavan seurakuntatalo ja Reposaa-
ren pappila.

kirkkoporissa.fi/noormarkun-seura- 
kunta
Facebook: Noomarkun seurakunta

Noormarkku
Noormarkun kirkko: Messu joka su 
klo 10, jollei toisin mainita: 18.12. 
Penttinen, Lahti. 24.12.-6.1. jumalan-
palvelukset s. 16. 8.1. Järvinen. 15.1. 
Penttinen, Lahti. 22.1. Laitinen, Lahti.
Lastentalo: Perhekerho joka to 
9.30-11. Tammikuussa päiväkerhot 
jatkuvat vko 3 ja perhekerho vko 
4. Lisätied. ja kyselyt vapaista ker-
hopaikoista vastaava lastenohjaaja 
Sengström. Instagram: @kerhotos-
sujen_tohinaa ja @taina_lastenoh-
jaaja. 
Noormarkun srk-talo: Kivipiiri joka 
to 17, 12.1. alk. Naisten piiri parilliset 
to 13, 12.1. alk. Yksinasuvien ilta to 
26.1. klo 17.
Noormarkun pappila: Hadajja-piiri 
ke 11.1. klo 14, Leila Lehtonen. Mies-
ten Raamattu- ja rukouspiiri joka 
to 18, Huhtanen. 
Noormarkun nuorisotyö: Nuorte-
nillat joka pe 18.30-22.15, Noormar-
kun srk-talolla. Lisätied. Hännikkälä, 
p. 0400 309 633, Laitinen, p. 044 730 
9703 ja Jalonen, p. 050 3387533. Bän- 
ditoiminnasta kiinnostuneet: otta-
kaa yhteys Hännikkälään.
Lassilan pappila: Kyläkahvila to 
19.1. klo 13.
Lassilan kirkko: 24.12.-6.1. jumalan-
palvelukset s. 16.
 
Pomarkun alue: 
Facebook: Pomarkun alue Noor-
markun seurakunnassa.  
Pomarkun kirkko: Messu joka su, 
pyhäkoulu lapsille saarnan aikana 
sakastissa, ei jouluaikana, yleensä 
kirkkokahvit kirkossa: 18.12. klo 16 
messu, Anttoora, Lahti. 24.12.-6.1. 
jumalanpalvelukset s. 16. 8.1. klo 16, 
Laitinen, Hämäläinen. 15.1. klo 10 Ant-
toora. 22.1. klo 10, Anttoora, Jalonen, 
riparilaiset.
Seurakuntakoti: Lähetysilta to 19.1. 
klo 18.30. 
Pappila: Nuortenillat parilliset ti 
18.30-20.30, Hännikkälä. 
Lapsityö : Perhekerho joka ti 9.30-
11, seurakuntakodilla. Tammikuussa 
päiväkerhot jatkuvat vko 3. Lisä-
tied. ja kyselyt vapaista kerhopai-
koista: vastaava lastenohjaaja Sen-
gström. 
Instagram: @kerhotossujen_tohi-
naa ja @taina_lastenohjaaja.
Diakoniatyö: Pomarkun alueen 
diakoniatyön kerhot jatkuvat tam-
mikuussa. Ristikujan kerho ma 9.1., 
Ristikuja 2. Aittamäen kerho ma 16.1. 
Vanhatie 13 AB kerhohuoneella. Laiti-
la-Tuunajärven kerho ma 23.1., Mo-
nitoimitalolla, Tuunajärventie 1004. 

Lavian alue: 
Facebook: Lavian alue Noormarkun 
seurakunnassa 
Lavian kirkko: Messu joka su: 24.12.-
6.1. jumalanpalvelukset s. 16. 8.1. klo 
18, Järvinen, Hämäläinen. 15.1. klo 13, 
Penttinen, Hämäläinen. 22.1. klo 10, 
Järvinen. 
Seurakuntakodilla:  Miesten Sau-
nailta to 15.12. klo 18, Rautiainen, 
Laakso. Illan vieraana Mika Piittala. 
Ruoka-apu to 22.12. klo 12-13, jään-
nösruuan jako. Naisten keskustelu-
piiri Raamatun äärellä ma 2.1. klo 14, 
Kuusiranta.
Muualla:  Ehtoollishartaus ke 21.12. 
klo 13.15, Aleksin Hovi, Järvinen, Hä-
mäläinen ja Lahtivirta. Perhekerho 
joka ti 9.30–11, päiväkerhotilat. Tam-
mikuussa päiväkerhot jatkuvat 
vko 3 ja perhekerho vko 4. Lisätied.
ja kyselyt vapaista kerhopaikoista: 
vastaava lastenohjaaja Sengström. 
Instagram: @taina_lastenohjaaja ja 
@kerhotossujen_tohinaa.
Musiikki ja kirkkokuoro: Kirkko-
kuoron harjoitukset joka ke 18, 
Lavian kirkko. Lisätied. kanttori Hä-
mäläinen.

kirkkoporissa.fi/porin-teljan-seura-
kunta
Facebook: Porin Teljän seurakunta:
Päivän hartaus ma, ke ja pe klo 20. 
Porin Teljän seurakunta lapsille ja 
perheille. Teljän kirkon diakonissa 
Veera.
Instagram: @porinteljanseurakunta
@kirkon_kookist
YouTube: Porin Teljän seurakunta.
Urbaanielämää – kanava nuorille ja 
nuorille aikuisille. Kirkkojunnut Po-
rissa -kanava alakouluikäisille.

Teljän kirkko 
Koivistonpuistikko 50   
Messu su ja pyhäpäivisin klo 10 kirk-
kosalissa ”Nooan arkki” -leikkitila 
lapsille, pyhäkoulu: 18.12. Pelto-Piri, 
Tapiainen, Grundstén, Joulujuhla ko-
tikirkolla - joulupuuroa aamulla tar-
jolla klo 9 alkaen, joulukahvi messun 
jälkeen. 24.12.-6.1. jumalanpalveluk-
set s. 16. 8.1. Meriläinen, Huhtala, H. 
Salminen. 15.1. Kavasto, Tapiainen. 
22.1. Huhtala, Pelto-Piri. 
Teljän SYKE - Siunaavan yhteyden 
keskiviikko joka ke 12.15-14, vuoden 
viimeinen kerta 14.12., jatkuu 11.1. 
Ohjelmaa: 12.15-12.30 rukoushetki, 
12.30-14 lounas ja kahvi (vapaavalint. 
maksu), 13.15-13.30 Musiikkivartti, 
13.30-13.45 Hengen lento, 13.45-14.15 
Rukouspiiri. Helmikellari-kirppis ja 
lahjoitustavaraa ke klo 12-14 (avoinna 
vaihdellen), lahjoituksista voi ilm. p. 
0400 309 863.
Kirjallisuuspiiri joka kk:n 1. to 18-
19.30, 12.1. aiheena Delia Owensin kir-
ja Suon villi laulu (huom. kk:n 2. to), 
ilmoittaudu Arjalle, arja.palonen@
gmail.com, p. 044 576 8474. 
Kehitysvammaisten joulukirkko ti 
20.12. klo 13, Riikka Vuori, Grundstén, 
musiikkiryhmä.
 
Väinölän kirkko 
Päkintie 1 
Messu ja pyhäkoulu joka su klo 16, 
yht. työssä Sley:n kanssa, pyhäkoulu 
messun aikana, kirkkokahvit: 18.12. 
Willman. 24.12.-6.1. jumalanpalve-
lukset s. 16.  8.1., Helkkula. 15.1. Helk-
kula. 22.1. Helkkula.
Kauneimmat joululaulut -messu pe 
16.12. klo 20 Meriläinen, Heinonen, 
Ylitalo-Maunula. 
Käsityöpiiri 2 krt/kk ke 10-13, jatk. 
18.1., vetää E. Siira, tied. M. Salminen. 
Diakonian aamupalahetki joka to 
9-10 (tarj. 9.50 asti) 15.12. asti, jatk. 
12.1., maksuton, tied. M. Salminen. 
Aamurukoushetki 1krt/kk to 8.45–9, 
19.1. Huhtala, tied. M. Salminen. 
Iltapala joka ke 18-19, kaikille avoin, 
maksuton, Heinonen.
Aikuisten antiikkinallekerho parit-
tomat ma 16-19, alk. 16.1., materiaali-
maksu, tied. Heikkinen. 

Martintalo 
Metsämiehenkatu 2 K 
Messu kerran kuussa su klo 14, yht. 
työssä Länsi-Suomen diakonialaitok-
sen kanssa: 24.12. ks. s. 16. 

Muualla 
Puuha- ja keskustelupiiri “Riemua 
ristillisesti” joka pe 15-18, Sampolan 
kerhohuone, Puhurint. 22, tied. Erkki 
Karp, p. 050 4633739.
Kerro meille muistosi Porin Teljän 
seurakunnan toiminnasta 31.12. 
asti, voit kertoa yhden tai useam-
man muiston tai kirjoittaa tietystä 
teemasta, keruuesite ja ohjeet ovat 
jaossa seurakuntatoimistossa, Halli-
tusk. 9b 1. krs., Väinölän ja Teljän kirk-
kojen aulassa sekä kirkkoporissa.fi 
J Porin Teljän srk J Osallistu muis-
tojen keruuseen, jossa on mahdol-
lista myös vastata nettilomakkeella 
keruuseen. Myös sähköpostitse ja kir-
jeitse voi osallistua. Lisätied. Grund-
stén, Mattila ja M. Salminen.

Raamattupiirit 
Teljän kirkko parittomat ma 17, Koi-
vistonpuistikko 50, 16.1., kevätkauden 
aihe on 2. kirje tessalonikalaisille, 
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Porin ev.lut. seurakuntien jumalan-
palvelukset kuuluvat Radio Deis- 
sä joka su 18. 18.12. Noormarkku. 
25.12. Länsi-Pori. 1.1. Meri-Pori. 8.1. 
Keski-Pori. 15.1. Teljä. 22.1. Noormark-
ku.

Toimintaa
Hymykasvot -kerho ilta ti 10.1. klo 
17.30-19 ja päivä ti 24.1. klo 13-14.30, 
srk-keskus, Itäpuisto 14.  
Näkövammaisten kerho to 12.1. klo 
13-14.30, Mummun Kamari, Itäpuisto 
14.
Kuurojen Jumalanpalvelus su 15.1. 
klo 12, kirkkokahvit, srk-keskuksen 
kappeli, Itäpuisto 14.              
Kuurojen lähetyspiiri ti 31.1. klo 14-
15.30, Mummun Kamari, Itäpuisto 14.

Mikonkatu 8
Teetupa Beetel -illat joka la 18-22 
17.12. asti. 17.12. Kauneimmat joulu-
laulut. Jatkuu 14.1.
Lisätied. Facebook: Teetupa Beetel, 
kirkkoporissa.fi ja SK menot
Karhu kääntää kylkeä la 21.1., ks. He-
rättäjä-yhdistys.

Mummun Kamari
srk-keskus, Itäpuisto 14
Aivan kaikki ja kaikenikäiset olette ter-
vetulleita Mummun Kamariin kahville, 
juttelemaan ja halutessanne myös 
osallistumaan vaikka kahvinkeittäjänä 
tai leipojana. Nauti hetki Mummun Ka-
marin tunnelmasta ja nauti pullakah-
vit. Käsitöitä myynnissä. Tied. diakoni 
Ojavalli, p. 0400 309 784.
Mummun Kamari joka ma, ke ja pe 
11-14. Vuoden viimeinen aukiolo ke 
14.12. Laulamme Kauneimpia joululau-
luja kanttori Hanneli Grönlundin säes-
tyksellä. Jatkuu 16.1.
Päivän hartaus joka ma 11.30. Eläke-
pappi vierailee parittomat ke 13. 
Leivontaryhmät joka 4. ma 7-12 (tai 
erikseen sovittuna).
Käsityökerho joka ma 11-14, seur. 
16.1., srk-keskus, Tukikeskus, Etelä-
puisto 10 b, 2. krs.
Työtupa joka ke 10-13, viim. 14.12.,  jat-
kuu 18.1., srk-keskus, Eteläpuisto 10 b, 
kellarikerros. Käsitöitä myynnissä.
Tuolijumppa ti 10.30-11, Sannan ryh-
mä viim. 13.12., jatkuu 17.1.), joka ke 
10.15-11, Irman ryhmä (viim. 14.12., jat-
kuu 18.1.), srk-keskus, Eteläpuisto 10 
b, 5. krs.

Me Miehet
kirkkoporissa.fi/osallistu

Naisten Kahvila
Facebook: Naisten Kahvila Pori

Herättäjä-Yhdistys
Loppiaisseurat pe 6.1. Länsi-Porin 
kirkko, klo 10 messu, kirkkokahvi ja 
seurat. Karhu kääntää kylkeä la 21.1. 
Mikonkatu 8. Teemana Kulttuurin kos-
ketus. Klo 13 runoseurat, 14 lounas, 
14.30 videokooste Porin 1993 herättä-
jäjuhlista, 15 Tansania-Suomi/ kulttuu-
rin kosketus, 15.45 Cantores Vesperi 
16.15 seurat. Konsertti Keski-Porin 
kirkko la 21.1. klo 18 Herättäjä-Yhdis-
tyksen valtakunnallinen kuoro, oh-
jelma 10 euroa. Siioninvirsiseurat 
srk-keskus joka toinen to 18.30. Kevät-
kausi alkaa 9.2.

Porin seudun Esikoiset ry.
Aatuntie 21
Seurat su 15, ks. esikoiset.fi.

Porin kristillisen työväen-
yhdistys ry. Nasaret
Katariinankatu 22b

Porin seudun Kristilliset 
Eläkeläiset ry.

Kansanlähetys
Lähetyskoti, srk-keskus, Eteläpuisto 
Lähetyskoti, srk-keskus, Eteläpuisto 
10 A, 5. krs., p. 02 633 3468, satakunta.
sekl.fi. Toimisto auki ma-ke klo 10–15 
ja sop. mukaan, p. 040 7096 247. Toi-
misto joululomalla 15.-31.12. Piirijoh-
taja Sakari Kalliomaa paikalla ma klo 
9-12, p. 0400 726 736.
Lähetyskoti: Epin piiri parilliset ma 
16.30, jatkuu 9.1. Sanan kalliolla -raa-
mattupiiri ti 18, viim. 20.12. jatkuu 3.1. 
Nuorten aikuisten raamattupiiri ke 
17. Naisten raamattupiiri to 18 (viim. 
15.12. jatkuu 12.1.). 
Seurakuntakeskus: Kohtaamis-
paikkamessu su 8.1. klo 16, 5. krs 
musiikkisali, saarna ja lit. Sakari Kal-
liomaa, lapsille pyhäkoulu, kahvit. Yh-
teistyössä Keski-Porin srk:n kanssa. 
Kohtaamispaikkamessu 22.1. klo 16, 
5. krs musiikkisali, saarna ja lit. Sakari 
Leppänen, lapsille pyhäkoulu, kahvit. 
Yhteistyössä Keski-Porin srk:n kanssa. 
Me Miehet pe 27.1. klo 17.30, 5. krs, al-
kaa kahvituksella.
Muualla: Uuden vuoden aattojuhla 
la 31.12. klo 19, Keski-Porin kirkko, yh-
teistyössä Keski-Porin srk:n kanssa.
YouTube Satakunnan Kansanlähetys: 
n. 3 min aamuhartaus arkiaamuisin ja 
paljon muuta kuunneltavaa.

Rauhanyhdistys
www.porinrauhanyhdistys.fi.

Pirkko Heikkilä, p. 040 5049403. Ikä-
mieskerho parilliset ti 14, Teljän kko, 
10.1., 24.1. Willman. Vironkielinen 
raamattupiiri, kk:n viim. ti 18.30, Tel-
jän kko, 31.1. Miestenpiiri parilliset ke 
17, Teljän kko, jatk. helmikuun alussa, 
Willman.  Iltapäivähetki Raamatun 
äärellä parilliset to 15, Sampolan ker-
hoh. Puhurint. 22, Birgitta Komulai-
nen, p. 040 739 2375.  Maalauspiiri 
joka to 16, Väinölän kko, Päkint. 1-3, 
19.1. Arkiraamis parittomat to 18, 
Väinölän kko, Päkint. 1-3, 19.1., Mar-
jukka Hankilammi, p. 044 2765138.  
40+ raamattupiiri parilliset su 16, 
srk-keskus Itäpuisto 14, Esa Bärlund 
p. 050 365 4111. 
 
Lähetystyö  
Sampolan lähetyspiiri parittomat ti 
18-19.30, Puhurint. 22, jatk. 17.1. Ket-
jun kokoojat parittomat ke 14-15.30, 
srk-keskus 4. krs. Itäpuisto 14, jatk. 
18.1. Kylväjä-piiri 1 krt/kk la 15-16.30, 
srk-keskus 4. krs, jatk. tammikuussa 
yht. työssä. Keski-Porin srk:n kanssa. 
Toivoa naisille -ryhmä 1 krt/kk ke 17, 
jatk. 25.1. Tied. lähetyspappi, p. 0400 
309 787, -sihteeri, p. 0400 309 450.  
 
Diakoniatyö 
Diakoniapiirit: Pinomäen koulu 2 
krt/kk to 13, Pinomäent. 190, 26.1., 
tied. Kulha. Väinölän kirkko 2 krt/
kk ma 12-13.30, jatk. 9.1. M. Salminen, 
23.1. pastori, tied. M. Salminen. 
Päiväpiirit: Sampolan Tähti 1 krt/kk 
ti 15, Puhurint. 1-3, 3.1. Teljän kko 2 
krt/kk ma 13, 9.1. ja 23.1., pastorit vie-
railevat piirissä, lisätied. Nurmi.
Toivon majakka - iltapalaa ja yh-
dessäoloa elämänmeren myller-
rysten keventämiseksi, Sampolan 
kerhoh. Puhurint. 22, joulutauko, Väi-
sänen ja Sundell. 
Ikääntyneiden kerho ke 13 Esival-
lank. 6, 25.1., Kulha.  
Aikuisten kohtaamisryhmä ti 31.1. 
klo 17, Esivallankatu 6. Tied. ja ilm. 
Kulha p. 0400 309 865.
Hyvän mielen käsityöpiiri 1-2 krt/kk 
pe 113-15, Teljän kko, seur. 20.1., ota 
oma käsityösi mukaan ja tule neulo-
maan, virkkaamaan tai taiteilemaan 
yhdessä, lisätied. Nurmi.
Vapaaehtoistyötä tarjolla kirppik-
sellä Teljän kirkon Helmikellarissa, 
tied. Nurmi, p. 0400 309 863.

Hartaudet ja keskustelu-
piirit palvelu- ja hoiva- 
kodeissa 
Ruskalinna 1 krt/kk 13.30 Kouvonrait-
ti 12, 21.12. ehtoollinen, Huhtala, kant-
tori. Suomalainen palvelukoti 22.12. 
klo 14, alasali, ehtoollinen, pastori ja 

kanttori. Diakon kuntoutuskeskus 1 
krt/kk to 14 Metsämiehenk. 2 G Met-
sosali 2.krs, 29.12., 12.1. DiaVilla 1 krt/
kk, ke 14.15 Metsämiehenk. 2F, 21.12. 
Kavasto. Latokartanon hoivakoti pe 
1 krt/kk 13.30 Latokartanont. 8, osas-
to Niitty, 15.12. ehtoollinen. Attendo 
Kuninkaanhaka 1 krt/kk 10 Kunin-
kaanhaanpiha 2, 20.12. Willman. Lisä-
tied. Väisänen.

Kuorot 
Teljän Kamarikuoro ma 18 Väinö-
län kko, Grundsten. Kirkkokuoro to 
16.15-17.45 Teljän kko, jatk. 5.1., H. Sal- 
minen. Luminoso-kuoro to 18-19.30, 
Teljän kko, H. Salminen. Iltapäivä-
kuoro to 14-15.15 srk-keskus Itäpuisto 
14 5. krs, Ylitalo-Maunula. Lapsikuo-
ro Tuhannet sydämet ke 17-17.45, 
Väinölän kko., Ylitalo-Maunula. Kuo-
roissa tilaa, maksutonta. 
 
Nuorisotyö 
X-öniä pääsääntöisesti ke 18-21, 
Väinölän kko. Nuorten aikuisten ilta 
(Nuora) to 19-22, Väinölän kko, K. 
Murto. Nuorten ilta pe 18-22, Väinö-
län kko. 
Toiminnasta tiedotetaan kirkkopo-
rissa.fi J Porin Teljän srk J Nuoret.  

Varhaisnuoret 
Luova kerho ma 16-17.30 Väinölän 
kko, ilm. Nurmenniemi. Kokkikerhot 
ti 13-14.30, 1.-2. lk. ja 15-16.30 3.-6. lk 
Väinölän kko, ilm. Nurmenniemi. Pie-
noismallikerho ke 18-19.30 Väinölän 
kko, jatk. 18.1., tied. Saarela. Varhais-
nuorten sählykerho ja Isä-lapsi 
-sähly Väinölän koulu, Luodontie 1, 
pe 18-19.30, jatk. 20.1., tied. Saarela.
Kerhot ovat ilmaisia, emme kokoon-
nu talvilomalla. Lisätied. ja  ilmoit- 
tautumislinkki kirkkoporissa.fi J Po-
rin Teljän srk J  Varhaisnuoret. 
 
Partio 
Väinän vartijat ry 7-11 v. pojille, Antti 
Koivula, p. 044 559 0544, antto.koivu-
la97@gmail.com. 
Teljän Tuikkeet ry 7-vuotiaista ai-
kuisiin, Veera Vainio, p. 040 571 6291, 
teljantuikkeetry@gmail.com. 
 
Lapset- ja perheet 
Perhekerhot: Jatk. vk 3. Esivallan-
katu ti 9-11, Esivallank. 6, Heikkinen.  
Kalaholman kerhoh. ke 10-12, Uitto-
miehent. 8 b, Fisk. Väinölän kko ke 
10-12, Päkint. 1-3, Heikkinen. Sam-
polan yhteisötila Salonki pe 9-11.30 
Kalskeentie 9, Heikkinen.  
Iltaperhekerho 1 krt/kk Väinölän 
kko, Fisk, Heinonen.
Päiväkerhot 3-6 v. jatk. vk 2 maksu 

38 €/kausi, sis. vakuutus. Ryhmät ko-
koontuvat 2-3 krt/vk. Mukaan tossut 
ja eväät. Väinölän kko ma ja to 13-16, 
Heikkinen, Heinonen. Kalaholman 
kerhoh. ma ja to 9-12 sekä ti 13-16, 
Fisk. Ilmoittautumiset kirkkoporis-
sa.fi J Porin Teljän srk J Lapset ja 
perheet.
Iltakerhot 3-8-v.: Teljän kirkko ti 17-
19, ilm. kirkkoporissa.fi J Porin Tel-
jän srk J Lapset ja perheet,  Murto 
ja Saarela. Kalaholman kerhohuone 
ke 17-19 viim. 7.12., jatk. vk 3 iltaperhe-
kerhona, johon perheet tervetulleita, 
kuin myös 4-8-vuotiaat lapset itsek-
seen. Uittomiehent. 8b, Fisk. 
Liikutaan yhdessä -perheille 1 krt/
kk 16.30–17.30 Väinölän kko, seur. 
26.1., Fisk 
Vauvakahvila ke 10.30-12, Väinölän 
kko., Heinonen, Heikkinen, Nurmi.
Taaperoryhmä ti 9-11, Kalaholman 
kerhoh., 2-2,5 v., Murto ja Fisk. 
Iltataaperoryhmä to 16.30-17.30, 
Kalaholman kerhoh., seur. 19.1., Heik-
kinen ja Fisk.
Lasten musakerho to 17-18, Teljän 
kko, 4-6 v., Murto. Ilmoittautumiset 
kirkkoporissa.fi/Teljän srk/Lapset ja 
perheet.
Lapsikuoro Tuhannet sydämet ks. 
Kuorot. 
Pyhäkoulu su 10-11, Teljän kko, tytöt 
ja pojat 4 v. -rippikouluikään saakka. 
Nuoremmat aikuisen kanssa. Lisä-
tied. Nurmenniemi.  
Tiedustelut toiminnasta lastenoh-
jaajat tai Tapiainen. 
Facebook: Porin Teljän seurakunta 
lapsille ja perheille  

Keskustelumahdollisuus 
Keskustelu- ja rukousapua, yht. 
otot srk-toimistoon, p. 044 7309 666 
tai suoraan papeille, diakoniatyönte-
kijöille tai Sinikka Hännikkälään. Ks. 
myös Teljän FB. 
Diakoniatyöntekijät tavoitettavis-
sa puhelimitse, sähköpostitse, teksti-
viestillä tai WhatsAppin kautta. 

Evankeliumiyhdistys
Messu ja pyhäkoulu joka su klo 16, 
Väinölän kko, yht. työssä Sley:n kans-
sa, pyhäkoulu messun aikana, kirk-
kokahvit: 18.12. Willman. 24.12.-6.1. 
jumalanpalvelukset s. 16.  8.1., Helk-
kula. 15.1. Helkkula. 22.1. Helkkula.

Radio Dei

TAPAHTUMIA SEURAKUNNISSA 14.12.2022.-24.1.2023

YHTEINEN 
TOIMINTA

Kauneimmat Joululaulut
Esivallankatu 6
Pe 6.1. klo 15, H. Salminen, Teljän 
kirkkokuoro, Kulha, Kavasto.
Kaanaan kerhohuone
Ti 20.12. klo 18, Pohjanraito, 
Heininen, Salikka-Vuorenmaa.
Keski-Porin kirkko
La 17.12. klo 13, Sippola, Romp-
panen, yhteistyössä Länsi-Suomen 
Osuuspankin kanssa.
Lattomeren kirkko
Su 18.12. klo 14, Kärmeranta, 
Uusi-Kuitti.
Lavian kirkko
To 15.12. klo 18, Järvinen, Hämä-
läinen. 
Martintalo
Ke 14.12. klo 14.30, Ylitalo-Mau-
nula, päiväkoti Farelman lapset, 
Heikki Hesso, Johanna Simola, Diak.

Metsäkappeli
To 15.12. klo 19.30, Pinomäki, 
Kössi ja Anna, Grönlund.
Noormarkun kirkko
To 15.12. klo 18, Lahti.
Olotupa
To 15.12. klo 15, Hannus,  
Uusi-Kuitti.
Pietniemen seurakuntatalo
Ke 21.12. klo 18, Kuusiranta, 
Salminen.
Pihlavan kirkko
To 15.12. klo 18, Pohjanraito, 
Grönlund. 
Su 18.12. klo 15, Lasten kauneim-
mat joululaulut, Grönlund.
Pormestarinluodon  
seurakuntakoti
Su 18.12. klo 13, Kaukanen, Kriik.

Previikin kirkko
Su 18.12. klo 16, Kärmeranta, 
Uusi-Kuitti, Esa Anttila.
Reposaaren kirkko
Ke 14.12. klo 18, Pinomäki,  
Grönlund.
Ruosniemen kirkko
Su 18.12. klo 15, Kruus, Kriik.
Seurakuntakeskus
Pe 6.1. klo 14, Oksanen, Kriik.  
Teljän kirkko
Su 18.12. klo 18, Teljän Kamari-
kuoro, Grundstén, Kavasto.
Väinölän kirkko
Pe 16.12. klo 20, Kauneimmat 
joululaulut -messu, Heinonen, 
Meriläinen, Ylitalo-Maunula.
Muualla
Ke 14.12. klo 18, Laitila-Tuuna-
järven monitoimitalo, Anttoora, 

Hämäläinen.
Ma 19.12. klo 19, 
Keitaan Kauneim-
mat joululaulut, 
Pub Keidas, 
Vähäraumantie 
57.
Ke 21.12. klo 16, Mi-
kaelsgården, De vackraste 
julsångerna, Grundstén, 
Sen-
sångarna, Willman.
Ke 21.12. klo 18, 
Ravintola Merimesta, 
Pohjanraito, Heininen.
Ke 21.12. klo 18, Lavian met-
sästysmaja, lyhtykulkue lähtee 
Kuusikolta klo 17.15.
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Osoite: Hallituskatu 9 b, 28100 Pori / p. 0400 309 815 / tiedotus@porievl.fi  
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Ilmoitusmyynti: Kotimaa Oy, Pirjo Teva, p. 040 680 4057, 
Juha Kurvinen, p. 040 665 5983
Seuraava numero ilmestyy ke 24.1.2023.
Lehden näköisversio osoitteessa kirkkoporissa.fi.

Julkaisija: Porin evankelis-luterilainen seurakuntayhtymä 
Päätoimittaja: Heimo Hietanen Toimitussihteeri: Matti Kuhna
Taitto: Essi Lahtinen, Tiina Miettinen, Viestintäpalvelut

Seurakuntayhtymä  
varautuu sähkökatkoihin
Julkisuudessa on jo jonkin aikaa kehotettu ihmisiä 
varautumaan sähkökatkoihin etenkin kylmillä säillä. Säh-
kökatkojen vaara on todennäköisempi nyt, kun OL3:n 
käynnistyminen lykkääntyy ainakin helmikuulle.

Kiinteistöpäällikkö Arto Huhtanen, miten Porin 
ev.lut. seurakuntayhtymä on varautumassa säh-
kökatkoihin?
– On tarkoitus, että kiinteistöjen tekniikka pelaisi par-
haalla mahdollisella tavalla myös kylmimpinä aikoina. 
Meillä on jatkuvaa yhteydenpitoa sähköä säätelevään 
Pori Energiaan, joka puolestaan saa tiedot katkoista 
kantaverkkoyhtiö Finngridiltä. Näin meillä on etukäteen 
tieto siitä, miten sähkökatkot liittyvät meidän seurakun-
tiemme alueisiin ja toimintoihin.

Pori Energia siis päättää siitä, mitkä alueet Poris-
sa vuorotellen ovat katkojen kohteina?
– Aivan niin. Tiedossani ei ole, että sähkökatkot silti 
koettelisivat meidän kriittisiä toimintojamme.

Mikä aikaväli on sähkökatkojen kannalta se kaik-
kein kriittisin ajankohta?
– Tammi-helmikuu siinä tapauksessa, että tuolloin vallit-
see kylmä sää.

Onko seurakuntayhtymällä olemassa mitään va-
rajärjestelmiä?
– Ei ole tässä vaiheessa, mutta sellaisten hankintaa on 
toki mietitty. Esimerkiksi polttomoottorikäyttöisellä 
varavoimalaitteella voisi olla käyttöä kylmimpinä aikoina.

Miten seurakuntayhtymä pitkässä juoksussa 
aikoo parantaa varautumistaan energian/sähkön 
riittävyyteen?
– Lämmitysjärjestelmiä on toki aina mahdollista muun-
taa vähemmän energiaa käyttäviksi muutoin paitsi 
kaukolämmön osalta. Toimenpiteet ovat harkinnassa 
kiinteistöstrategian yhteydessä. Isompia investointeja 
on edessä, jos lämmöneristystä halutaan parantaa.

Miten paljon seurakuntayhtymän energiakus-
tannukset ovat tänä vuonna nousseet Ukrainan 
kriisin seurauksena?
– Riippuu energiamuodosta. Sähkösopimuksemme on 
laadittu ennen sotaa, joten ne ovat kohtuuhintaisia, sen 
sijaan öljy- ja pellettilämmityskohteissa kustannusten 
nousu on ollut 25-30 prosenttia. Ensi vuonna kustan-
nukset kasvavat meillä myös kaukolämmön osalta viisi 
prosenttia, mikä tekee vuositasolla 20 000 euroa.

MATTI KUHNA

PIXABAY

Pori alkaa selvittää  
yliseurakunnallista yhteistyötä

Osaamisen siirtämisen lisäksi tavoitteena on alkaa työstää 
rovastikunnallista yhteistyötä eri sektoreilla.

MATTI KUHNA

Porin ev.lut. seurakuntayh-
tymä on kiinnostunut ro-
vastikunnallisen yhteistyön 
mahdollisuudesta hautaus- 
ja kiinteistötoimessa sekä 
rovastikunnan kokoisista 
seurakuntatalouksista.

Porin yhteinen kirkko-
neuvosto on nimennyt en-
sin mainittua koskevaan 
rovastikunnalliseen työryh-
mään ylipuutarhuri Sari 
Salowin ja työnjohtaja Jo-
hanna Jokisen. Yhteinen 
kirkkoneuvosto on myös 
kiinnostunut selvittämään 
yhteisen kiinteistöhuoltokir-
jajärjestelmän hankkimista 
sekä puoltaa rovastikunnal-
lisen kiinteistöyhteistyön ke-
hittämistä ja lisäämistä.

RAKENTEIDEN POHDINTAA
Niin ikään Porin ev.lut. seu-
rakuntayhtymä kannattaa 
rovastikunnallisen neuvot-
telutyöryhmän perustamista 
pohtimaan tuomiokapitulin 
asettamia kysymyksiä, joista 
keskeisin on se, olisiko ro-
vastikuntataso eri resurssien 
kannalta riittävän kokoinen 
alue huolehtimaan seura-
kuntien talouden kantoky-

vystä pitkälle tulevaisuu-
teen.

Tätä varten kirkkoneuvos-
to on nimennyt työryhmän 
jäseniksi kaksi luottamus-
henkilöä sekä hallinto-, ta-
lous- ja henkilöstöpalvelujen 
päällikkö Eeva Uusimäen ja 
hallinto- ja henkilöstöasian-
tuntija Jenni Helmejoen. 
Neuvottelutyöryhmän pu-
heenjohtajana toimii läänin-
rovasti.

Mahdollisten rovastikun-
nan kokoisten seurakunta-
talouksien toteutus voisi olla 
mahdollista kahden vaali-
kauden jälkeen, vuodesta 
2031 alkaen.

Arkkihiippakunnan ta-
loustyöryhmä ei ole kuiten-
kaan halunnut ottaa kan-
taa mahdolliseen tulevaan 
rakenneratkaisuun, vaan 
toivoo rovastikunnallisen 
neuvottelutyöryhmän muo-
dostavan itse näkemyksen 
asiasta.

AIKAA VARATAAN  
TYÖSTÄMISEEN
Turun arkkihiippakunnan 
tuomiokapitulin hiippakun-
tasihteeri Mika Piittalan 

mukaan tarkoituksena on, 
että rovastikunnalliset työ-
ryhmät alkaisivat kokoon-
tua ensi keväänä joskus hel-
mi-maaliskuussa.

Alkuvaiheen keskustelui-
den yksi tavoite on osaami-
sen siirtäminen yli seurakun-
tarajojen, mutta pitemmässä 
juoksussa käydään kiinni ra-
kenteisiin.

– Kun aikaa työstämiseen 
on kylliksi, saadaan lopulta 
aikaan sellainen ratkaisu, 
että kaikkien työpaikat säily-
vät, Piittala sanoo.

Turun arkkihiippakunnas-
sa on tällä hetkellä 34 seu-
rakuntataloutta, mutta vuo-
denvaihteen jälkeen määrä 
laskee seurakuntaliitosten 
seurauksena 31:een.

Piittalan mukaan nyt 
käynnistyvät rovasti- ja ark-
kihiippakuntatason keskus-
telut ovat kaiken kaikkiaan 
iso prosessi, jonka tavoit-
teena on hallittu siirtyminen 
tilanteeseen, jossa verotulot 
väistämättä vähenevät.

Porin rovastikunnan seurakuntien kantokyvyn uudelleenarviointi on edessä 
ensi keväänä toimintansa aloittavissa työryhmissä. Rovastikunnan kokoiset 
seurakuntataloudet ovat yksi vakavasti otettava mahdollisuus.
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AJumalanpalvelukset ja hartaudet

Romppanen (piano ja urut). 
Ke 21.12. klo 19, Waltteri Torikka.
Pe 23.12. klo 19, Joulun kosketus, Vox Hu-
mana, joht. Guido Kriik, Joel Hallikainen.
La 24.12. klo 21, Jouluyön musiikki, PTS Brass 
Quintet, Anne Sippola (evankeliumiteksti), 
Juhani Romppanen (urut). Vapaa pääsy.
Lavian kirkko
Su 18.12. klo 16, Tulkoon joulu, Reetta Haa-
visto, Sami Nieminen, Ville Salonen, ohjelma 
28e ovelta, varaukset p. 050 357 9430.
Reposaaren kirkko
To 15.12. klo 18, Puhtaan meren puolesta 

-joulukonsertti, Antti Sarpila ja Heta Halonen. 
Liput ovelta aikuiset 20 e, lapset 5 e.
Teljän kirkko
Pe 16.12. klo 18, Tamara Lind -joulukonsert-
ti, säestäjä Päiviö Pajamäki, Perttu Mathlin, 
Anna-Maija ja Rainer Frisk. Alkusanat pastori 
Jarkko Willman. Joulupuurotarjoilu klo 17 alk. 
Vapaa pääsy. Yhteistyössä Länsi-Suomen ro-
manit ry:n kanssa.
Ti 20.12. klo 18, Teljän Kamarikuoron Joulu-
laulajaiset, joht. Anne-Marie Grundstén, An-
na-Mari Yrjänä (urut), kuoron omia solisteja, 
Hannele Syrjälahti (tekstit). Joululauluja ja 
-runoja, yhteislaulua. Ohjelma 10 e.

Musiikkitilaisuudet
Keski-Porin kirkko
Ke 14.12. klo 18, Organum-Seuran César 
Franck -ilta, urkurit Sirkka-Liisa Jussila-Gri-
pentrog, Jimi Järvinen ja Arttu Selonen.
Pe 16.12. klo 19, PTS Puhallinorkesteri, joh-
taa Tommi Tuominen. 
La 17.12. klo 22, Porin Laulajat, joht. Han- 

na Salminen, Marja Haapaniemi (sopraano), 
Juhani Romppanen (urut).

Su 18.12. klo 18, Porin 
Poikakuoro, viuluyhtye 

Viole d’amour, joht. Minna 
Särkinen, 

Juhani

JOULUAATTO 24.12.
Ahlaisten kirkko: Jouluhartaus klo 
16, Petja Pinomäki, Sini Tuomisalo.
Keski-Porin kirkko: Lapsiperhei-
den aattohartaus klo 12.30, Sami 
Saravuoma, Katri Keskinen (huilu),  
Heini Helle (viulu), Päivi Holkko. Jul-
bön kl 14.30, Piia Pienimäki, Guido 
Kriik. Aattohartaus klo 16, Tuija 
Kruus, Juhani Romppanen. 
Käppärän iso kappeli: Jouluaaton 
hartaus klo 14, Jussi Kivelä, Sakari 
Salminen.
Lassilan kirkko:  Jouluaatonhar-
taus klo 16, Kari Penttinen, Markku 
Lahti.
Lavian kappeli: Jouluaaton har-
taus klo 15, Minna Järvinen, Jarno 
Pietilä.
Lavian kirkko: Jouluaaton hartaus 
klo 16, Minna Järvinen, Pirjo Äijö, 
kirkkokuoro.
Länsi-Porin kirkko: Jouluaaton 
hartaushetki klo 16, Jussi Kivelä, 
Sakari Salminen. Jouluyön messu 
klo 23, Helena Kuusiranta, Jussi Kär-
meranta, Anni Uusi-Kuitti.
Martintalo: Aattohartaus klo 14, 
Silja-Maaria Kavasto, Anne-Marie 
Grundstén, Hännikkälän perheyhtye.
Metsäkappeli: Jouluhartaus klo 
18, Petja Pinomäki, Kaj Vartio.
Noormarkun kirkko: Julbön kl 13, 
Esa Laitinen, Markku Lahti. Jouluaa-
ton hartaus klo 15, Esa Laitinen, 
Markku Lahti.
Pihlavan kirkko: Perheiden jou- 
luhartaus klo 15, Jani Johansson, 
Kaj Vartio. Jouluhartaus klo 16, Pet-
ja Pinomäki, Sini Kaj Vartio.  Yökirk-
ko klo 21, Petja Pinomäki, Roope 
Väisänen.
Pomarkun kirkko: Jouluaaton har-
taus klo 16, Hannu Anttoora, Jorma 
Hännikkälä, Avoin lauluryhmä, jou-
luista musiikkia klo 15.30 alk.
Ruosniemen kirkko: Kauneim-
mat joululaulut -aattohartaus klo 
14.30, Sami Saravuoma, Katri Keski-
nen (huilu), Päivi Holkko. 
Reposaaren kirkko: Jouluhartaus 
klo 12, Petra Pohjanraito, Sini Tuo-
misalo. Jouluhartaus klo 14, Petra 
Pohjanraito, Sini Tuomisalo.
Teljän kirkko: Aattohartaus klo 16, 
Kaisa Huhtala, Anne-Marie Grunds-
tén, Hännikkälän perheyhtye. Joulu-
yön hartaus klo 22, Jarkko Willman, 
Pia Ylitalo-Maunula.
Väinölän kirkko: Aattohartaus 
"Seimen äärellä" klo 13, lapsiper-
heystävällinen, Noora Tapiainen, 
Hanna Salminen, Susan Heikkinen, 
Kirsi Murto, vapaaehtoiset. Ota oma 

lyhty mukaan ja vie Betlehemin 
rauhantuli kotiisi. Aattohartaus 
klo 16, Johan Helkkula, yhteis-

työssä Sley:n kanssa.

JOULUPÄIVÄ 25.12.
Ahlaisten kirkko: Joulukirkko klo 
8 (FB: Meri-Porin seurakunta), Jani 
Johansson, Sini Tuomisalo.
Keski-Porin kirkko: Messu klo 8, 
Heli Oksanen, Cantores Vesperi, Gui-
do Kriik.
Lattomeren kirkko: Jouluaamun 
sanajumalanpalvelus klo 10, Pertti 
Hannus, Sakari Salminen.
Länsi-Porin kirkko: Jouluaamun 
sanajumalanpalvelus klo 8 (FB: 
Länsi-Porin seurakunta, Radio Dei klo 
18), Pertti Hannus, Sakari Salminen, 
Anni Uusi-Kuitti, kirkkokuoro.
Noormarkun kirkko: Jouluaamun 
jumalanpalvelus klo 8, Kari Pentti-
nen, Markku Lahti.
Pihlavan kirkko: Joulukirkko klo 
10, Jani Johansson, Sini Tuomisalo.
Pomarkun kirkko: Jouluaamun 
messu  klo 10, Hannu Anttoora, 
Markku Lahti, kirkkokuoro.
Pormestarinluodon seurakunta-
koti: Messu klo 12, Jyrki Kaukanen, 
Juhani Romppanen. 
Preiviikin kirkko: Sanajumalan-
palvelus klo 12, Pertti Hannus, Anni 
Uusi-Kuitti.
Reposaaren kirkko: Joulukirkko 
klo 12, Jani Johansson, Sini Tuomi-
salo.
Teljän kirkko: Jouluaamun sanaju-
malanpalvelus klo 8, Juha Väisänen, 
Hanna Salminen. Jouluaamun mes-
su klo 10, Janne Pelto-Piri, Silja-Maa-
ria Kavasto, Pia Ylitalo-Maunula.
Väinölän kirkko: Joulupäivän mes-
su klo 16, Johan Helkkula, yhteis-
työssä Sley:n kanssa. 
Muualla: Jouluhartaus klo 11, Yyte-
rin hotelli, Pirjo Tiira, Kaj Vartio.

TAPANINPÄIVÄ 26.12.
Ahlaisten kirkko: Messu klo 10, 
Samu Repo, Sini Tuomisalo.
Keski-Porin kirkko: Messu klo 10, 
Anne Sippola, Tuomaskuorolaisia, 
Päivi Holkko, yhteislaulut KJL-vihosta 
virsien paikalla.
Lavian kirkko: Messu klo 10, Minna 
Järvinen, Äijö, Kuoro.
Länsi-Porin kirkko: Kauneimmat 
Joululaulut -messu klo 10, Helena 
Kuusiranta, Anni Uusi-Kuitti.
Noormarkun kirkko: Messu klo 10, 
Esa Laitinen, Markku Lahti. 
Pihlavan kirkko: Messu klo 10, Pet-
ja Pinomäki, Heidi Lehesvuori.
Pomarkun vanha kirkko: Lyhty-
kirkko klo 18, Esa Laitinen, Markku 
Lahti, pukeudu lämpimästi, voit ot-
taa lyhdyn mukaasi.
Reposaaren kirkko: Messu klo 12, 
Samu Repo, Sini Tuomisalo.

Teljän kirkko: Sanajumalanpal-
velus klo 10, Jarkko Willman, An-
ne-Marie Grundstén, Hannu Vuokko 
(laulu).

ENKELIKIRKOT 28.12.
Keski-Porin kirkko: Klo 18, Anne 
Sippola, Guido Kriik. 
Länsi-Porin kirkko: Klo 17, Jussi 
Kärmeranta, Anni Uusi-Kuitti, lapset 
saavat tuoda oman enkelinsä (lempi-
lelu) siunattavaksi.
Noormarkun kirkko: Klo 18, Esa 
Laitinen, Markku Lahti.
Ruosniemen kirkko: Klo 18, Sami 
Saravuoma, Päivi Holkko. 
Pihlavan kirkko: Klo 18.30, Jani Jo- 
ansson, Sini Tuomisalo, Meri-Porin 
Perhepoiju.

UUSIVUOSI
Ahlaisten kirkko: Sanajumalan-
palvelus 1.1. klo 10, Samu Repo, 
Piia Heininen.
Keski-Porin kirkko: Uudenvuo-
den aattojuhla 31.12. klo 19, 
järj. Kansanlähetys ja K-P srk. 
Messu 1.1. klo 10, Jyrki Kaukanen, 
Henrika Hyttinen, Guido Kriik.
Lattomeren kirkko: Messu 1.1. 
klo 12, Jussi Kivelä, Anni Uusi- 
Kuitti.
Länsi-Porin kirkko: Messu 1.1. klo 
10, Jussi Kivelä, Anni Uusi-Kuitti.
Noormarkun kirkko: Messu 1.1. 
klo 10, Kari Penttinen, Markku Lahti.
Pihlavan kirkko: Messu 1.1. klo 
10 (FB: Meri-Porin seurakunta), Pirjo 
Tiira, Kaj Vartio.
Pomarkun kirkko: Ei messua, ks. 
Noormarkun kirkko.
Reposaaren kirkko: Sanajumalan-
palvelus 1.1. klo 12, Samu Repo, 
Piia Heininen.
Teljän kirkko: Messu 1.1. klo 10, 
Juha Väisänen, Heidi Meriläinen,  
Anne-Marie Grundstén.
Väinölän kirkko: Messu 1.1. klo 16, 
Jarkko Willman, yhteistyössä Sley:n 
kanssa.

LOPPIAINEN 6.1.
Ahlaisten kirkko: Messu klo 10, 
Petra Pohjanraito, Piia Heininen.
Keski-Porin kirkko: Messu klo 10, 
Sami Saravuoma, Anne Sippola, Po-
rin Laulajat, Juhani Romppanen.
Lavian kirkko: Messu klo 10, Järvi-
nen, Hämäläinen.
Länsi-Porin kirkko: Messu klo 10, 
herättäjäyhdistyksen kirkko- 
pyhä, Jenni Riihimies, Tapio Seppä-
lä, Anni Uusi-Kuitti. Herättäjäseurat 
hartaushetki klo 12, Tapio Seppälä.
Noormarkun kirkko: Messu klo 10, 
Kari Penttinen, Mari Koivu.
Pihlavan kirkko: Messu klo 10, 

Anna Kasvinen, Kaj Vartio.
Pomarkun kirkko: Mes-
su klo 16, Esa Laitinen, 
Marina Hämäläinen.
Reposaaren kirkko: 
Messu klo 12, Petra 
Pohjanraito, Piia Hei-
ninen.
Teljän kirkko: Messu 
klo 10, Jaakko Mäkelä, 
Silja-Maaria Kavasto, Pia 
Ylitalo-Maunula. 

JOULURAUHAN JULISTUS
Su 18.12. klo 17-18, Yyterin punai- 
nen tupa (Yyterin santojen tien pääs- 
sä), glögiä ja piparia, joulurauhan ju-
listaa Samu Repo. Kauneimpia Jou-
lulauluja. Joulupukki. Ota oma lyhty 
mukaan. Järj. Yyterin alueen asuk-
kaat ry. ja Meri-Porin srk.
Ma 19.12. klo 19 Eläinten joulu-
rauhan julistus, Pressan Koirapuisto 
yhteistyössä Satakunnan eläinsuoje-
luyhdistyksen kanssa, Laura Ahmed.  
Ke 21.12. klo 18 Joulurauhan julis-
tus Kartanossa Ampuskin laavulla. 
Pastorin puhe, joululauluja, paikalla 
seimi, mehu- ja piparitarjoilu, oma 
lyhty mukaan, järj. Kartanon Pien-
kiinteistöyhdistys ja Porin Teljän srk.
Ke 21.12. klo 18, Lyttylän kartanon 
piha, Laura Ahmed, Susanna Niini-
koski, Juhani Romppanen, oma lyhty 
mukaan.
Pe 23.12. klo 19, Pinomäentie 190, 
Jarkko Willman.
La 24.12. klo 12, Ahlaisten kirkko, 
järj. Ahlaisten kyläyhdistys.


